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ÚvodníkObsah
Jaro přináší novou energii: město ožívá  
kulturními akcemi, investicemi i přípravou 
na turistickou sezonu

Milí čtenáři městského zpravodaje,
duben je měsícem příjemné změny ryt-

mu. Dny se prodlužují, ulice i parky znovu 
ožívají, příroda se nadechuje a Velikonoce 
nám připomínají, že jaro je definitivně 
tady. Spolu s ním přichází nejen sváteční 
chvíle, ale také nová energie a chuť něco 
podniknout.

Příležitostí bude dost – stačí prolistovat 
toto číslo zpravodaje. Dubnový program je 
tradičně pestrý a věřím, že si v něm každý 
najde to své. Ať už dáváte přednost divadlu, 
sportu, výstavám, koncertům nebo výle-
tům po okolí, nabídka je skutečně bohatá.

S jarním počasím se však nerozbíhá jen 
kulturní a společenský život, ale také hlav-
ní sezona stavebních a investičních prací. 
Největší z nich – výstavba nového zimního 
stadionu – pokračovala bez přerušení i přes 
zimu. Před námi je nyní technicky nejná-
ročnější etapa zahrnující instalaci vzdu-
chotechniky, chlazení a dalších klíčových 
technologií. Zatím se nám daří postupovat 
podle harmonogramu, tak nám držte palce, 
ať nenastanou žádné komplikace.

V Míkovicích jsme zahájili výkopové 
práce související s propojením a rekonstruk-
cí kanalizace v ulici Na Příkopě. Děkuji všem 
místním obyvatelům i řidičům za trpělivost 
a pochopení při dočasných omezeních, která 
jsou s těmito pracemi spojena.

Začala také výstavba parkovací plochy 
u naší jediné národní kulturní památky 
– Výšiny svatého Metoděje. Jsem rád, že 
se tento záměr daří realizovat také díky 
dotaci získané ze Zlínského kraje, která 
nám pomohla projekt finančně pokrýt. 
Parkování zde dlouhodobě chybělo. Pokud 
chceme, aby se tato výjimečná lokalita 
stala ještě atraktivnějším turistickým 
cílem – a její potenciál je v rámci evropské 
Cyrilometodějské stezky bezesporu velký 
– musíme systematicky zlepšovat i její 
dostupnost. 

Adekvátní zázemí dosud chybí 
také u přístaviště na řece Moravě. Na 
Svatojiřském nábřeží proto vybudujeme 
menší servisní zónu se sprchami, toaletami 
i odpočinkovým prostorem, která bude 

sloužit nejen místním, ale zejména turis-
tům přijíždějícím v rámci vodní turistiky. 
Hotovo bychom chtěli mít do poloviny 
července.

Rád bych vás také upozornil na jarní 
čištění komunikací, které právě probí-
há. Stejně jako v loňském roce se můžete 
setkat se zónovým přechodným dopravním 
značením – značky tak nemusí stát v každé 
jednotlivé ulici, ale vymezí celé lokality. 
Prosím vás o respektování tohoto značení. 
Pouze tam, kde nezůstanou zaparkovaná 
auta, může být čištění skutečně důklad-
né a efektivní. Kompletní harmonogram 
najdete přehledně na webu města.

V tomto čísle zpravodaje se ohlížíme 
také za výjimečnými okamžiky uplynulých 
týdnů – například za tradičním vyhlášením 
nejlepších sportovců města či za slavnost-
ním setkáním s příjemci městských dotací. 
Právě oni svou činností přispívají k tomu, 
aby byl život v našem městě bohatší a pest-
řejší – od kultury a sportu až po vzdělávání 
a volnočasové aktivity dětí a mládeže.

Hradiště je krásné nejen proto, že na 
jaře rozkvétá, ale především díky atmosfé-
ře, kterou tu společně vytváříme.

Přeji vám krásný a radostný vstup do 
jara – dětem spoustu radosti na hřištích, 
která pro ně tradičně na sezonu připra-
vujeme, a dospělým příjemná setkávání, 
zážitky i chvíle pohody.

Stanislav Blaha
váš starosta
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Město Uherské Hradiště

Krátce z města
Slavnostní akce a obřady se dočasně přemísťují na Starou radnici

Brány památek dokořán: s průvodcem mohou známá místa překvapit

Jak dobře znáte své město? Měsíc duben nám 
přinese skvělou příležitost objevit Uherské 
Hradiště z trochu jiného úhlu, i s odborným 
výkladem. Oblíbená akce Brány památek do-
kořán každoročně zve veřejnost k poznávání 
historických míst a zajímavostí, které běžně 
míjíme bez povšimnutí.

Tato iniciativa vznikla pod záštitou 
Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska a připomíná význam 
Mezinárodního dne památek a sídel, jenž 
upozorňuje na hodnotu kulturního dědictví 
a potřebu jej chránit i poznávat.

Uherské Hradiště při této příležitosti při-
pravilo pro veřejnost dvě zajímavé komento-
vané prohlídky s renomovanou průvodkyní, 
historičkou Blankou Rašticovou.

První z nich zavede návštěvníky do pro-
stor Staré radnice v Uherském Hradišti 

v Prostřední ulici. Komentovaná prohlídka se 
uskuteční ve středu 22. dubna od 17.00 hodin, 
sraz účastníků je v přízemí budovy. Dozvíte 
se nejen o samotné stavbě, ale i o jejím význa-
mu pro život města v minulých staletích.

Druhá prohlídka proběhne ve čtvrtek 
23. dubna v 17.00 hodin a nabídne trochu 

jiný pohled na historii i současnost města. 
Tentokrát se totiž účastníci vydají za uměním 
ve veřejném prostoru na sídlišti Štěpnice. 
Putování začne u nákupního centra a postup-
ně představí výtvarná díla, která dotvářejí 
charakter tohoto sídliště a často ukrývají 
zajímavé příběhy svého vzniku.

Obě prohlídky jsou skvělou příležitostí 
nahlédnout do historie města, dozvědět se 
nové souvislosti a podívat se na známá místa 
jinýma očima.

Pokud vás některá z prohlídek zaujala, 
doporučujeme si místo včas rezervovat. 
Rezervační systém bude spuštěn 1. dubna na 
webové stránce: www.uherske-hradiste.cz/ 
prohlidky-mesta.

Přijďte se projít historií – možná zjistíte, 
že vaše město skrývá víc příběhů, než jste si 
dosud mysleli.

Z důvodu probíhající rekonstrukce veřejně 
přístupných prostor hlavní budovy radnice 
na Masarykově náměstí 19 přesouvá město 
Uherské Hradiště dočasně všechny spo-
lečenské a slavnostní akce z obřadní síně 
radnice do náhradních prostor na Staré 
radnici. 

Úpravy se týkají především schodišť, 
chodeb a dalších prostor, které slouží veřej-
nosti. Samotná obřadní síň není předmětem 
rekonstrukce, práce však probíhají v jejím 

okolí a mimo jiné mohou způsobovat zvý-
šenou hlučnost, kterou nelze eliminovat. 
Proto po dobu stavebních prací není možné 
síň využívat.

Opatření se týká svatebních obřadů, 
vítání občánků, slavnostních přijetí hostů 
představiteli města i dalších událostí, které 
se běžně konají v obřadní síni radnice.

Novým zázemím pro tyto příležitosti 
se stala síň v 1. patře budovy Staré radnice 
v Prostřední ulici 130. První akce se zde 
uskutečnily již v průběhu března a náhrad-
ní prostory se jako důstojné a reprezenta-
tivní prostředí pro slavnostní okamžiky 
plně osvědčily. Všichni, kterých se opatření 
týká, jsou o změně místa konání jednotli-
vých akcí detailně informováni při sjedná-
vání obřadů na městském úřadě.

O návratu obřadů a společenských akcí 
zpět na radnici na Masarykově náměstí 
budeme občany včas informovat. Děkujeme 

za pochopení a věříme, že upravené pro-
story radnice přispějí nejen k zachování 
historické hodnoty budovy, ale i ke zvýšení 
komfortu pro veřejnost.

.               

Přidejte se k nám a pojďte spolu s námi tvořit lepší město. 
Nabízíme různé pozice pro motivované a zodpovědné lidi.
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Město Uherské Hradiště

Krátce z města
Více pohodlí na nábřeží. U přístaviště v Uherském Hradišti vznikne nové zázemí

Uherské Hradiště pokračuje v postup-
ném rozvoji rekreační infrastruktury 
podél řeky Moravy. Město u přístaviště 
na Svatojiřském nábřeží vybuduje nový 
servisní objekt, který nabídne dlouhodobě 
chybějící služby pro turisty, návštěvníky 
i místní obyvatele.

Projekt reaguje na opakovaně deklaro-
vaný záměr města doplnit přístaviště, jež 
představuje důležitou vstupní bránu do 
města, o potřebnou infrastrukturu. V sou-
časnosti zde odpovídající vybavení chybí, 
což omezuje komfort uživatelů této stále 
oblíbenější lokality.

„Vodní turistika je jednou z oblastí, kde 
má Uherské Hradiště mimořádný poten- 
ciál. Chceme, aby lidé přijíždějící k nám 
po vodě vnímali město jako přívětivé 
a dobře připravené místo, kde mohou 
pohodlně zakotvit a strávit svůj čas. Nový 
objekt u přístaviště je proto logickým 
pokračováním kroků, které v této oblasti 
dlouhodobě děláme,“ uvedl starosta 
Stanislav Blaha.

Na místě samotném se počítá s instalací 
dvou modulárních staveb. První nabídne 
hygienické centrum se sprchou, toaletami 
včetně bezbariérového řešení, technickým 
zázemím a úschovným boxem. Druhý 
modul vytvoří kryté místo pro odpočinek 

a posezení s výhledem na řeku. Součástí 
realizace bude také napojení na inženýrské 
sítě a dílčí úpravy okolního mobiliáře.

Stavba za 7,13 milionu korun, která 
by měla být dokončena v polovině čer-
vence, bude podpořena investiční dotací 
Zlínského kraje.

Význam projektu přesahuje samotné 
přístaviště. Uherské Hradiště leží na trase 
Baťova kanálu, jedné z nejvyhledávanějších 
vodních cest v České republice. Každoročně 
ji využívají tisíce návštěvníků z tuzemska 
i zahraničí a město tak představuje důle-
žitou zastávku spojující rekreaci na vodě 
s historií a kulturou Slovácka. Nové zázemí 
však bude sloužit nejen návštěvníkům, ale 
také široké veřejnosti. 

„Nová investice zapadá do širší strate-
gie postupného oživování nábřeží a jeho 
otevírání veřejnosti. Proto zázemí nebude 
sloužit jen turistům, ale také místním, 
kteří se podél nábřeží procházejí, projíž-
dějí na kole, čekají zde na autobus či se tu 
účastní některé z akcí, které se poblíž řeky 
konají,“ doplnil starosta Stanislav Blaha. 

Už vloni město ve spolupráci 
s Ředitelstvím vodních cest ČR nainsta-
lovalo v přístavišti nové, padesát metrů 
dlouhé plovoucí molo, které výrazně 
navýšilo kapacitu kotvení lodí a stalo 

se důležitým prvkem vodní turistiky 
na Baťově kanálu.

Těmito postupnými kroky město 
usiluje o to, aby nabídlo vyšší komfort 
návštěvníkům i místním obyvatelům 
a zároveň posílilo obraz Uherského 
Hradiště jako moderního centra turistiky 
na řece Moravě i příjemného místa pro 
každodenní život.� -JP-

Hřiště ožívají s jarem. Město je chystá na novou sezonu

S příchodem jara se dětská hřiště 
v Uherském Hradišti postupně probouzejí 
do nové sezony. Aby byla hřiště bezpečná, 
čistá a připravená na každodenní radost 
ze hry, věnuje se město jejich údržbě prů-
běžně po celý rok. V jarních měsících však 
práce tradičně nabírají na intenzitě.

V březnu proto byla zahájena každo-
roční kompletní výměna písku ve všech 
36 pískovištích na hřištích. Současně je 
také doplňován kačírek v dopadových 
plochách pod herními prvky. Jarní údržba 
zahrnuje rovněž čištění pryžových dopado-
vých ploch, opravy ochranných sítí a také 
výměnu či opravy plachet, které chrání 
pískoviště.

Tyto práce by měly být dokončeny do 
konce dubna, aby byla hřiště připravena 
právě v době, kdy je děti začínají nejvíce 
využívat. V průběhu dubna čeká všechna 
dětská hřiště také hlavní revize. Při ní se 

odborně posuzuje především bezpečnost, 
technický stav a životnost jednotlivých 
herních prvků a vybavení. Na základě vý-
sledků kontroly budou následně provedeny 
potřebné opravy a další údržbové práce 
tak, aby byla hřiště pro malé návštěvníky 

co nejbezpečnější a ve všech ohledech 
vyhovující.

Na sídlišti Východ mezitím proběhla re-
kultivace dvou ploch po bývalých dětských 
hřištích. Z míst byl odstraněn zbytkový 
kačírek, plochy byly doplněny zeminou 
a nově osety trávou, aby opět přirozeně 
zapadly do okolního prostoru.

Obnova a větší úpravy čekají v letošním 
roce hřiště v Rybárnách. Změny se dotknou 
dopadové plochy pod hlavním herním 
prvkem – lodí. Stávající pískový povrch 
zde nahradí moderní pryžová dopadová 
plocha, která má delší životnost a zároveň 
nabízí lepší hygienické podmínky. Aby ale 
děti o písek nepřišly, bude na hřišti zřízeno 
nové pískoviště i s plachtou na zakrytí.

Díky těmto pracím budou městská hřiště 
připravena přivítat novou sezonu – a s ní 
malé i větší dobrodruhy, kteří na nich spolu 
s rodiči tráví svůj čas.
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Město Uherské Hradiště

Starosta pokračuje v setkávání s občany v místních částech

Krátce z města
Geocaching v Uherském Hradišti: Objevujte, bavte se a pomáhejte přírodě

Setkání starosty s občany letos znovu 
potvrzují, jak důležitá je otevřená komu-
nikace mezi vedením města a veřejností. 
Z plánovaných osmi setkání se jich usku-
tečnilo šest a poslední dvě nás čekají ještě 
v dubnu. Ve středu 1. dubna se uskuteční 
setkání v Sadech a ve středu 15. dubna 
ve Štěpnicích. 

Pro město jsou podobná setkání cennou 
zpětnou vazbou i důkazem, že vzájemný 
dialog má smysl. Přinášejí prostor pro 

představení připravovaných projektů, 
aktuálních investic i konkrétních kroků 
v jednotlivých lokalitách, zároveň ale 
ukazují, že názor občanů je pro další rozvoj 
města důležitý. I proto město zve veřejnost 
také na zbývající dvě dubnová setkání.

Účastníci setkání mají možnost otevřeně 
diskutovat o tématech, která se dotýkají 
každodenního života ve městě i v jeho 
částech. Diskuse tak přispívá k lepšímu 
porozumění mezi radnicí a obyvateli.

Geocaching je univerzální aktivita pro kaž-
dý věk v jakoukoli dobu, na jakémkoli mís-
tě. S GPS / s mobilem v ruce hledáte skryté 
keše (krabičky), objevujete nová místa 
a užíváte si pohyb na čerstvém vzduchu. 
Tato hra zlepšuje kondici, trénuje orientaci 
a přináší nové zážitky, přičemž učí historii, 
přivádí k zamyšlení a ukazuje krásy (nejen) 
našeho kraje. Geocaching také pomáhá 
přírodě prostřednictvím CITO akcí (Cache 
In Trash Out), kdy probíhají úklidy či sběr 
odpadků v přírodě.

Geocachingová komunita je velmi 
pestrá, neboť jsou v ní zastoupeny nejrůz-
nější generace. Děti zažívají dobrodružství 
hledáním pokladů, mají impuls vyrazit 
do přírody, dospělí vítají možnost relaxa-
ce a získávají nové znalosti, pro seniory 
to mohou být lehké procházky bez velké 
námahy s daným cílem cesty.

A nyní přichází vrchol sezony: mega 
event GeoSlovácko 2026, který získal opět 
záštitu starosty města Uherské Hradiště 
Stanislava Blahy. Celá akce je otevřena 

veřejnosti a zdarma. Po loňském ročníku 
v srpnu ve Smetanových sadech se akce 
koná nově v prostorách Kina Hvězda s té-
matem LÁSKA. Hlavní program se uskuteč-
ní v sobotu 2. května, doprovodné aktivity 
pak budou i ve čtvrtek, v pátek a v neděli.

Na místě na účastníky všech věkových 
kategorií čeká bohatý doprovodný program: 
soutěže a kvízy, informace o keších, vyhláše-
ní nejlepší regionální keše, workshopy, cim-
bálová muzika v pátek i v sobotu a možnost 
zakoupit si vstup na speciální prohlídku 
hřbitova v Mařaticích. Také letos bude v ne-
děli po „megáči“ tradiční CITO akce – přijďte 
pomoci přírodě!

A pokud se chcete o geocachingu  
dozvědět více, ve spolupráci s Knihovnou 
Bedřicha Beneše Buchlovana 

připravujeme na čtvrtek 9. dubna přednáš-
ku. Podrobnosti jsou na straně 24.

Geocaching spojuje zábavu, objevování 
a péči o přírodu. Přidejte se!

Víte, že v okrese Uherské Hradiště 
je momentálně 546 aktivních keší?
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Do práce na kole
Vyzkoušejte bezmotorový květen, zapojte se do výzvy Do práce na kole

Uherské Hradiště je i letos jedním 
z 56 měst, která se zapojují do květnové 
výzvy Do práce na kole. Vyměňte i vy auto 
za kolo či jiný způsob dopravy na vlastní 
pohon a zapojte se také.

Jak se přihlásit?

Do výzvy se můžete přihlásit jako jednot-
livec, nebo sestavit až pětičlenný tým s kole-
gy či přáteli. Základní registrační poplatek 
je 399 Kč, se sportovním balíčkem (kde 
získáte exkluzivní tričko nebo ponožky) pak 
579 Kč. Většině účastníků (až 80 %) hradí re-
gistrační poplatek zaměstnavatel, případně 
si jej můžete nechat proplatit u zdravotních 
pojišťoven VZP, OZP a ČPZP. Výzva myslí 
i na žáky a studenty, ti se mohou přihlásit 
do výzvy Do školy na kole. Zapojit se mohou 
také zaměstnavatelé a ucházet se o titul 
Cyklozaměstnavatel roku. 

Jak to funguje?

V průběhu května se dopravujte na 
kole, koloběžce, na skejtu či na bruslích, 
pěšky nebo poklusem. Nezáleží na tom, 
jestli jedete do práce, do školy, na nákup 
nebo třeba na návštěvu. Uvedené způsoby 
můžete během výzvy libovolně kombinovat 
také s hromadnou dopravou. Své cesty si 
budete po celý měsíc zaznamenávat do ka-
lendáře jízd ve svém webovém profilu nebo 
v aplikaci.

Nehraje se na kilometry, rozhoduje 
pravidelnost. Týmy, jejichž květnové cesty 

budou alespoň ze dvou třetin bezmotorové, 
mohou být po skončení výzvy zařazeny 
do slosování o atraktivní ceny. Každý může 
navíc získat zajímavou výhru ve vylosova-
ném týmu nebo jako jednotlivec v tombole 
při závěrečném červnovém setkání v Café 
Colejní.

V rámci Akce na triko se mohou účast-
níci výzvy těšit z občerstvení zdarma 
ve vybraných podnicích ve městě a okolí. 
Přijdete-li oblečeni v tričku či ponožkách 
DPNK, můžete v dané dny získat například 
snídani zdarma v pekařství Svoboda-Březík 
nebo zmrzlinu zdarma v kavárně CORSO.

Proč se zapojit?

Nejenže bezmotorová doprava odleh-
čuje životnímu prostředí a prospívá naší 

planetě, ale pomáhá také ke zlepšení fyzic-
ké kondice a k osobnímu potěšení. Místo 
toho, abyste cestou do práce v ranní špičce 
nervózně stáli v koloně a byli uvězněni 
v bublině vlastního automobilu, můžete 
na kole vdechovat čerstvý vzduch, vnímat 
své okolí, poslouchat ranní zvuky přírody 
a příjemně nastartovat svůj den. 

V roce 2025 se do výzvy zapojilo asi 
23 tisíc účastníků, z toho celkem 126 nad-
šenců v Uherském Hradišti, kteří společně 
nasbírali přes 28 tisíc zelených kilometrů. 
Díky tomu ušetřili 4 530 kg emisí CO₂ 
v porovnání s cestou autem, což odpovídá 
množství, které by muselo pohltit přibližně 
226 stromů.

Registrace potrvá až do 30. dubna 2026. 
Podrobnější informace o výzvě a registraci 
naleznete na www.dopracenakole.cz.

První máj oslaví i milovníci vína

Jelikož se jedna z nejatraktivnějších akcí 
pro milovníky vína v Uherském Hradišti 
koná tradičně 1. května, zveme vás na ni 
už v dubnovém zpravodaji. Již 46. ročník 
Prvomájové výstavy vín připravuje spolek 
Vinaři Mařatice do velkého sálu Klubu 
kultury a pořadatelé očekávají kolem 
700 vzorků z celého regionu Slovácka (výsta-
va je pojatá jako regionální). Sběr vzorků 
se uskuteční 21. a 22. dubna. Hodnocení se 
pak koná v neděli 26. dubna v kulturním 
zařízení Mařatice pod vedením odborných 
garantů Ing. Libora Zlomka a Josefa Bičana, 
a to stobodovým systémem. Vína od 86 bodů 
získají zlatý diplom. Zvláštní ceny obdrží 

šampioni odrůd Rýnský ryzlink (pohár 
města Mayen), Rulandské modré (pohár 
ředitelky Klubu kultury) a přírodní sladké 
víno – výběr z bobulí, ledové víno, slámové 
a výběr z cibéb (pohár Slováckého deníku). 
Nejlepší kolekce pěti vín získá pohár starosty 
města Uherské Hradiště. Bílá vína budou 
podávána z chladicích boxů, připraven je 
kvalitní bufet a k dobré náladě bude hrát 
cimbálová muzika Špica ze Starého Města. 
Volný košt, vstupné 350 Kč včetně katalogu, 
koštovka 50 Kč.

Prvomájovou výstavu vín můžete navští-
vit v době od 9 do 16 hodin – těší se na vás 
Vinaři Mařatice. � -MiP-
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Uherské Hradiště plánuje v letošním 
roce rozdělit na dotacích přibližně 
53,8 milionu korun, které podpoří sport, 
kulturu, práci s mládeží, společenský život 
a nejrůznější veřejně prospěšné aktivity. 
Oproti loňsku se objem prostředků 
v dotačních programech zvýšil, a to 
zhruba o 5,3 procenta. Jen v prvním 
pololetí letošního roku už město mezi 
spolky, organizace a jednotlivé projekty 
rozdělilo více než 36,6 milionu korun.

Miliony, které rozhýbou město
Dotace podpoří sport, kulturu i práci s mládeží

Peníze směřují do široké škály projektů, 
které přispívají k pestrému společenskému 
životu ve městě – od velkých kulturních 
a sportovních akcí přes práci s mládeží až 
po aktivity pro seniory.

Koncem února se uskutečnilo už 
tradiční setkání města Uherské Hradiště 
s příjemci městských dotací – zástupci 
spolků, klubů, organizací i projektů. Právě 
díky jejich aktivitám je Uherské Hradiště 
místem, kde se po celý rok pořád něco děje.

„Vážím si práce všech spolků, organizací 
i jednotlivců, kteří se ve městě aktivně za-
pojují. Setkání s příjemci dotací nám umož-
ňuje nejen poděkovat za jejich činnost, ale 
také získat podněty a zpětnou vazbu pro 
další rozvoj našich dotačních programů,“ 
řekl starosta města Stanislav Blaha.

Pestrý život města má svou oporu

Finanční podpora města každoročně 
směřuje do oblastí sportu, kultury a cestov-
ního ruchu, mládeže a vzdělávání, život-
ního prostředí, obnovy historické archi-
tektury i rozvoje bydlení. Vedle dotačních 
programů město podporuje také indivi- 
duální projekty a dlouhodobé akce, mezi 
které patří například Letní filmová škola.

Díky městským dotacím se mohou 
konat tradiční a oblíbené akce, které 
do Uherského Hradiště každoročně při-
vádějí stovky až tisíce návštěvníků. Patří 
mezi ně například cyklistická akce Na kole 
vinohrady Uherskohradišťska, přehlídka 
Slovácko v tradici nebo projekt Hradišťské 
otevřené sklepy. Podpora směřuje také 
na menší, ale neméně důležité akce, napří-
klad Zpívání na schodech, koncerty v rámci 
projektu ZUŠ OPEN, taneční projekt 
Showdance a celou řadu dalších aktivit.

Významnou část prostředků získává 
také sport. Jen v rámci dotačního programu 
Podpora rozvoje sportu putuje v prvním 
pololetí roku 2026 mezi sportovní kluby 
2,45 milionu korun. Podporu využívají 
oddíly napříč širokou škálou sportů – od bi-
krosu, fotbalu, atletiky či tenisu přes lední 
hokej, volejbal, házenou, futsal a plavání 

Příjem žádostí o dotace na druhé 
pololetí právě probíhá a bude 
ukončen 31. května.

až po šerm nebo squash. Peníze pomáhají 
s organizací turnajů a soutěží, rozvojem 
sportovní činnosti, podporou mládežnic-
kých kategorií i zajištěním trenérů a provo-
zem sportovišť.

Podpora směřuje také do škol, spolků 
a komunitních aktivit. Díky ní se mohou 
konat školní plesy, akademie či projekty 
jako Sporťákfest nebo Velikonoční dílnič-
ky. Pomáhá také dětem účastnit se soutěží 
nebo rozvíjet své zájmy v kroužcích – na-
příklad v kroužku mladých hasičů při SDH 
Uherské Hradiště. Nechybí ani finance na 
aktivity pro seniory a celou řadu sociálních 
projektů.

Jak byly peníze rozděleny? 

V prvním pololetí roku 2026 bylo na 
dotacích rozděleno celkem 36,6 milionu 
korun. V rámci vyhlášených dotačních pro-
gramů podpořilo město 91 projektů částkou 
3,24 milionu korun. Na individuál- 
ní dotace šla největší částka, podporu 
ve výši 28,63 milionu korun získalo celkem 
12 projektů. V rámci dlouhodobé spoluprá-
ce pak město podpořilo 2 projekty částkou 
4,78 milionu korun. 
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Tematické prohlídky města
Se zkušenou průvodkyní projdete napříč městem i historickým obdobím

Jako každým rokem pořádá město Uherské 
Hradiště ve spolupráci s městským infor-
mačním centrem a Regionem Slovácko 
také letos komentované prohlídky města 
zaměřené na jeho historii a nejvýznamnější 
památky. 

Od dubna až do září se mohou zájem-
ci vypravit s historičkou PhDr. Blankou 
Rašticovou do ulic města za pamětihodnost-
mi doby gotické, renesanční či barokní, ale 
také se seznámit s vojenskými dějinami či 
nejzajímavějšími stavbami a jejich staviteli 
vybudovanými na prahu moderní doby nebo 
v meziválečném období. 

Program prohlídek každoročně nabízí 
několik tematických okruhů – například Po 
stopách krále Matyáše, zaměřený na vojen-
ské dějiny města nebo Po stopách architektů 
a stavitelů, který představuje architekturu 
konce 19. a první poloviny 20. století.

Oblíbené procházky po mařatickém hřbi-
tově se letos uskuteční již v květnu, opět ve 
dvou částech. V červnu se uskuteční také čtyři 
noční prohlídky nazvané Tajuplné Hradiště.

Sraz účastníků tematických prohlídek 
je před Městským informačním centrem, 
Masarykovo náměstí 21 v 16.00 hodin. Sraz 
účastníků prohlídek Po stopách předků I a II 
je před hřbitovem v Mařaticích v 16.00 ho-
din. Noční prohlídky začnou vždy ve 
20.00 hodin, sraz je před morovým sloupem 
na Mariánském náměstí.

Účast na prohlídkách je zdarma, avšak 
z kapacitních důvodů je nutná rezervace 
pomocí formuláře na webových stránkách 
www.uherske-hradiste.cz/prohlidky-mesta.

Bližší informace vám poskytnou 
v Městském informačním centru Uherské 
Hradiště (mic@uherske-hradiste.cz, 
tel. 572 525 525).

TEMATICKÉ 
PROHLÍDKY MĚSTA

s PhDr. Blankou Rašticovou

Účast na prohlídkách je zdarma, z kapacitních důvodů je nutná rezervace na www.uherske-hradiste.cz/prohlidky-mesta/.
Bližší informace: Městské informační centrum Uherské Hradiště (mic@uherske-hradiste.cz, tel. 572 525 525).

Sraz účastníků tematických prohlídek je před Městským informačním centrem Uherské Hradiště, Masarykovo 
náměstí 21 v 16.00 hodin. Sraz účastníků květnových prohlídek je před hřbitovem v Mařaticích v 16.00 hodin.

Pořádají: město Uherské Hradiště, Městské informační centrum – Region Slovácko, Knihovna B. B. Buchlovana, Bratři františkáni a Mýtina, z. s.

Tematické prohlídky

Po stopách architektů a stavitelů
pátek 17. dubna
architektura historizujících slohů z konce 
19. a počátku 20. století

Po stopách předků I. díl 
pátek 15. května 
hroby významných osobností a umělecká díla 
na hřbitově v Mařaticích 

Po stopách předků II. díl 
pátek 22. května 
hroby významných osobností a umělecká díla 
na hřbitově v Mařaticích (pokračování)

Noční prohlídky  Tajuplné Hradiště
úterý: 2. 6., 9. 6., 16. 6., 23. 6. 
Sraz účastníků je u morového sloupu na Mariánském náměstí ve 20.00 hodin. 

Po stopách architektů 
a stavitelů 
pátek 19. června
architektura meziválečného období

Za památkami a historií 
královského města 
pátek 31. července 
nejvýznamnější památky historického jádra

Po stopách krále Matyáše 
pátek 18. září 
vojenské dějiny města, významné události a památky

2026

Jarní blokové čištění komunikací

Připomínáme, že v průběhu dubna bude 
na území města Uherské Hradiště probíhat 
každoroční jarní blokové čištění komunika-
cí po zimním období.

Z důvodu umožnění efektiv-
ního úklidu nečistot na komu-
nikacích po zimním období 
žádáme občany a zejména řidiče 
o součinnost a respektování pře-
chodného dopravního značení. 
Upozorňujeme, že v některých 

lokalitách města může být namísto značení 
v jednotlivých ulicích využito zónového 
značení, které znamená dočasný zákaz za-

stavení v celé vyznačené oblasti. 
Blokové čištění bude prováděno 
v pracovní dny do konce měsíce 
dubna. 

Podrobný harmonogram 
blokového čištění najdete na 
webových stránkách města 
www.mesto-uh.cz.
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Sportovci roku 2025
Uherské Hradiště ocenilo nejlepší sportovce města za loňský rok

Na slavnostním předávání ocenění se 
spolu se starostou podíleli i další členové 
vedení města a výrazné osobnosti českého 
sportu – například bývalý skokan na lyžích 
Jakub Janda, olympionička a trenérka Jana 
Komrsková, bronzový medailista z LOH 
2024 v Paříži, šermíř Jakub Jurka, vicemi-
str světa v lukostřelbě Tomáš Rožnovský 
či fotbalová legenda Milan Petržela. Jejich 
přítomnost dodala večeru punc výjimeč-
nosti a podtrhla význam celé události.

Večer plný emocí i umění

Programem provázel zkušený moderá-
tor Petr Salava, který dokázal propojit slav-
nostní okamžiky s lehkostí a nadhledem, 

když si pro zúčastněné připravil drobné 
dárky vztahující se k legendárním osob-
nostem či milníkům sportovní historie. 
Hudební tečku za jednotlivými bloky 
přidala sopranistka Tereza Mátlová, známá 
z operních scén i muzikálových rolí. Diváci 
se dočkali také dynamických vystoupení 
– mistrovskou aerobní sestavu předvedly 
členky Sport Academy B2M a své sportov-
ní umění ukázal rovněž šermířský oddíl 
TJ Slovácká Slavia.

Vyhlášení nejlepších sportovců roku 
tak znovu potvrdilo, že Uherské Hradiště 
je městem, kde má sport pevné kořeny 
i slibnou budoucnost. Ať už jde o jednotliv-
ce, nebo celé týmy, jedno je jisté – sportovní 
srdce města bije silně a s hrdostí.

Slavnostní atmosféra, zaplněné hlediště 
Slováckého divadla a potlesk, který patřil 
sportovcům za jejich talent, výkony a úspě-
chy v loňském roce. V pátek 20. února 
město už posedmadvacáté vyhlásilo své 
nejúspěšnější sportovce – osobnosti, které 
v roce 2025 nejlépe reprezentovaly město 
i region. 

Mladé naděje i zkušené opory

V kategorii mládeže do 14 let nejvíce za-
ujal hokejista Samuel Benčík, mezi doros-
tenci (15–19 let) si titul nejlepšího sportovce 
odnesl atlet Štěpán Šípek. 

Atletika ostatně kralovala i kategorii 
dospělých – svou dominanci mezi spor-
tovci města i regionu potvrdil dálkař Petr 
Meindlschmid, jeden z nejvýraznějších 
českých atletických talentů současnosti. 
Titul „Nejlepší sportovec města Uherské 
Hradiště“ získal již podruhé za sebou. 

Sportovním kolektivem roku se stal 
ženský tým 1.FC Slovácko ženy, který svými 
výsledky i týmovým duchem dokazuje, 
že ženský fotbal má ve městě pevné místo. 
Trenérem roku byl vyhlášen squashový 
kouč Jan Břeň, jenž dlouhodobě vychovává 
úspěšné hráče a podílí se na rozvoji tohoto 
dynamického sportu.

„Sport je jednou z vizitek našeho města 
a úspěchy místních sportovců potvrzují, 
kolik talentu a odhodlání v Uherském 
Hradišti máme,“ uvedl starosta Stanislav 
Blaha. „Velké poděkování patří také trené-
rům a rodinám, které sportovce na jejich 
cestě podporují,“ doplnil.
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Když děti i rodiče potřebují oporu
Město buduje systém pomoci, který spojuje školy, odborníky i služby

Vaše dítě chodí do školy, ale domů se vrací 
tišší a tišší. Nechce mluvit, bolí ho břicho, 
ráno ho musíte přemlouvat, aby vůbec 
odešlo z domu. Až později zjistíte, že se 
proti němu spolužáci obrátili a ubližují mu.

Nebo jste máma dvou dětí, která má pocit, 
že už všechno stojí jen na ní. Partner se 
uzavřel do sebe, doma je napětí, děti reagu-
jí vzdorem nebo pláčem a vy si večer říkáte, 
že už to takhle dál nezvládnete. Možná 
řešíte, že vaše dospívající dcera přestává 
jíst. Nebo že syn tráví většinu času zavřený 
v pokoji a odmítá chodit do školy. Anebo se 
doma rozpadá vztah a vy nevíte, jak ochrá-
nit děti před jeho dopady.

To nejsou žádné příběhy z internetových 
magazínů. To jsou každodenní situace, 
které zažívají rodiny i tady u nás.

Počet dětí i dospělých, kteří se potýkají 
s úzkostmi, stresem, vztahovými problé-
my nebo školními obtížemi, v posledních 
letech výrazně roste. Školy jsou přetížené, 
odborníků je nedostatek a rodiny často 

i zdravotnictví a daří se získávat význam-
né evropské prostředky,“ uvedl starosta 
Uherského Hradiště Stanislav Blaha.

„Naším cílem je propojit a posílit to, co 
už ve městě funguje,“ doplnil starosta s tím, 
že současný projekt MMAS je zaměřený 
především na rodiče s dětmi v obtížné 
životní situaci, děti a dospívající ohrože-
né školním neúspěchem či psychickými 
problémy a mladé dospělé, kteří potřebují 
podporu při vstupu do samostatného 
života. „Podstatné je, aby lidé v Uherském 
Hradišti věděli, že na své problémy nejsou 
sami a že pomoc mohou získat včas – ještě 
dříve, než se jejich potíže změní v závažnou 
krizi,“ uvedl starosta Stanislav Blaha.

Projekt Spoluhráči:  
prevence a koordinace

Významnou aktivitou realizovanou 
v rámci MMAS je projekt Spoluhráči, o kte-
rém město již informovalo. Tento projekt se 
zaměřuje na prevenci a koordinaci pomoci. 
Pomáhá rodinám zorientovat se v systé-
mu podpory, propojuje školy, odborníky 
i sociální služby a zajišťuje, aby pomoc byla 
rychlá, navazující a odpovídala skutečným 
potřebám rodiny.

Nejde o běžné volnočasové aktivity ani 
o klasickou sociální službu. Spoluhráči fun-
gují jako spojka mezi jednotlivými institu-
cemi a pomáhají zachytit problémy včas.

Zajímá vás více? Pak se na akce 
Spoluhráčů podívejte na jejich Facebooku: 
Spoluhráči – podpora komunity a rodin 
nebo na web MMAS (www.mmas-uh.cz). 

Silné odborné zázemí:  
centrum Akropolis

Jedním z klíčových partnerů MMAS je 
centrum Akropolis, které se stalo význam-
ným pilířem podpory duševního zdraví 
na Uherskohradišťsku.

Psychické obtíže dětí i dospělých v po-
sledních letech přibývají. Školní psycholo-
gové často řeší akutní případy a na dlouho-
dobější terapii nemají dostatek prostoru. 
Akropolis tento prostor doplňuje. Do svého 
týmu zapojuje i školní psychology, kteří 
se zde mohou plně věnovat terapeutické 
práci. Díky širokému týmu dokáže centrum 
nabídnout více termínů a zkrátit čekací 
dobu, což je v celorepublikovém kontextu 
výjimečné.

Centrum dlouhodobě úspěšně čerpá 
prostředky Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR, díky nimž směřují do regionu 
více než dva miliony korun na podporu 
rodin. Zatímco běžná cena konzultace 
v regionu se pohybuje mezi 800 a 1 200 Kč, 
v Akropolisu je díky vícezdrojovému finan-
cování péče dostupná přibližně za 300 Kč. 
Odborná pomoc tak není luxusem, ale do-
sažitelnou službou pro širokou veřejnost.

Unikátnost centra spočívá ve skuteč-
né spolupráci odborníků v reálném čase. 
V jednom okamžiku může speciální peda-
gog pracovat s dítětem s ADHD a psycho-
terapeut současně s rodičem. Tým tvoří 
patnáct psychoterapeutů různých směrů, 
dva speciální pedagogové, dva mediátoři, 
sociální pracovník a specialisté na výživu 
a závislosti. Centrum úzce spolupracuje se 
školami, orgánem sociálně-právní ochrany 
dětí i dalšími odbornými pracovišti. Rodiny 
tak najdou komplexní pomoc na jednom 
místě, bez nutnosti složitě vyhledávat 
jednotlivé služby.

Díky fungující MMAS je dnes pomoc 
dostupnější a rychlejší, služby na sebe lépe 
navazují a město dokáže efektivně využívat 
externí finanční zdroje. Uherské Hradiště 
tak reaguje na současné společenské výzvy 
odpovědně a s důrazem na to nejdůležitější 
– včasnou pomoc rodinám a dětem.

Krize není selhání. Je to chvíle, kdy je 
v pořádku požádat o pomoc. Řekněte si o ni 
včas.

hledají pomoc až ve chvíli, kdy je situace 
velmi vážná.

Uherské Hradiště na tuto situaci nere-
aguje nahodile, ale systematicky. Už dnes 
ve městě funguje spolek MMAS Uherské 
Hradiště – městská místní akční skupina, 
která propojuje město, školy, odborníky 
i neziskové organizace a realizuje projekty 
na podporu rodin, dětí a mladých lidí.

„Místní akční skupina není nový úřad 
ani další instituce. Je to platforma spolu-
práce, která spojuje organizace působící 
ve městě a pomáhá jim postupovat koordi-
novaně. Díky tomuto modelu se lépe slaďují 
aktivity zaměřené na rodiny a děti, pro-
pojuje se oblast školství, sociálních služeb 

„Psychologickou pomoc dnes potře-
buje stále více dětí i dospělých, ale 
dostupných odborníků je málo. Uherské 
Hradiště proto propojuje školy, odborní-
ky i služby, aby rodiny měly pomoc dříve, 
než problémy přerostou 
v závažnou krizi.“ 

Stanislav Blaha,  
starosta
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DDM Šikula
Dubnový program je plný akcí v přírodě, novinkou je myslivecký kroužek

Městská příroda v hledáčku: kolik života objevíme letos?

Velikonoční tvoření  
v Jarošově

Můžete se těšit na pečení koláčků 
s cukrářkou, výrobu květiny z luštěnin, 
duhové lapače slunce. Přihlaste se nejpoz-
ději do 27. dubna na tel. 572 551 347, 602 653 
509. Cena 120 Kč. Info: Monika Kráčalová, 
e-mail: monika.kracalova@ddmsikula.cz.
čtvrtek 2. dubna od 8.00 do 13.00 hodin, 
pobočka DDM sídliště Louky 519 
(vedle knihovny)

Šikulovo koledování
Náš Šikula při koledě poztrácel z košíku 

dvanáct vajíček, která se mu rozkutálela 
po Masarykově a Mariánském náměstí, 
Zelném trhu a spojovacích ulicích (ulice 
Prostřední a Protzkarova). Tvým úkolem je 
vajíčka najít, odpovědět na otázky a vyluš-
tit tajenku. Info: Markéta Podškubková, 
tel. 733 500 233, e-mail: marketa. 
podskubkova@ddmsikula.cz.
čtvrtek 2. až pondělí 6. dubna

Ukliďme Jarošov
V rámci celorepublikové akce Ukliďme 

Česko společně uklidíme část městské části 
Jarošov. Sraz je ve 13.00 na horním konci 
ulice V Trpínkách (tzv. Hliník).

K dispozici budou pytle i rukavice. 
V 15.15 se pak sejdeme po úklidu na stejném 
místě, kde se mohou děti projet na koní-
cích. Info: Markéta Podškubková, tel. 733 
500 233, e-mail: marketa.podskubkova@
ddmsikula.cz.
sobota 11. dubna ve 13.00 hodin

VERNISÁŽ výtvarných prací dětí 
estetického oddělení

V letošním školním roce si děti ve vý-
tvarných a keramických kroužcích pro 
svou tvorbu vybraly téma pohádek 
z Večerníčků: O Krtkovi, O loupežníku 
Rumcajsovi, Pohádky z mechu a kapradí, 
Mach a Šebestová, Bob a Bobek, ale i méně 
známé O chytré kmotře lišce či Chaloupka 
na vršku. Používali jsme různé techniky: 
koláže, kresbu, malbu, tisk..., pod rukama 
nám ale vyrostly i 3D modely. Tradičně 
výstavu doplníme společným exponátem, 
který vytvoříme přímo na místě. Výstava 
potrvá do 17. května. Info: Martina Dörrová, 
e-mail: martina.dorrova@ddmsikula.cz 
nebo tel. 605 203 064.
pondělí 13. dubna, začátek v 15.30 hodin

Den Země v Kunovském lese
Tradiční naučné odpoledne plné her, 

úkolů a poznávání přírody, naučná stezka 
na Jelení louce, ukázka dravců s výkladem, 
výtvarné stanoviště, aktivity Lesů ČR 
Buchlovice. Info: Markéta Podškubková, 
tel. 733 500 233, e-mail: marketa. 
podskubkova@ddmsikula.cz.
neděle 19. dubna od 13.30 do 17.00 hodin

Den Země ve Smetanových sadech. 
Děti čeká úkolová stezka, tentokrát 

na téma: „Všechno lítá, co má peří“. Těšit 
se také můžete na ukázky dravců, vý-
tvarné stanoviště, zajímavosti ze světa 
ptačí říše. Akce je určena jak pro mateřské 
a základní školy, tak i pro rodiče s dětmi. 

Info: Markéta Podškubková, tel. 733 500 
233, e-mail: marketa.podskubkova@ 
ddmsikula.cz.
středa 22. dubna od 8.30 do 12.30 hodin

POZOR, NOVINKA – nabízíme  
nový zájmový kroužek!

Myslivecký kroužek nabízí dětem mož-
nost poznávat přírodu zblízka a objevovat 
svět lesní zvěře, rostlin i tradiční mysli-
vosti. Součástí setkání jsou také venkovní 
vycházky, pozorování přírody a různé 
badatelské aktivity. Přidej se k nám. 
Každou středu 15.30–17.00 v pobočce 
DDM v Jarošově, sídliště Louky 519 (vedle 
knihovny). Info: Markéta Podškubková, 
tel. 733 500 233, e-mail: marketa. 
podskubkova@ddmsikula.cz. Přihlašujte  
se na webu www.ddmsikula.cz.

UPOZORNĚNÍ:
Poslední volná místa v našich táborech. 

Neváhejte a zajistěte pro své děti SUPER 
PRÁZDNINY se ŠIKULOU!

Další novinky a informace získáte na tel. 
572 551 347 nebo na www.ddmsikula.cz. 
S pozdravem Mgr. Ivana Zůbková, ředitelka 
DDM Šikula.

Dům dětí a mládeže Šikula
J. E. Purkyně 494, Uh. Hradiště
572 551 347
info@ddmsikula.cz 
ddmsikula.cz

Kolik druhů rostlin, živočichů nebo hub 
žije přímo kolem nás – v par-
cích, podél cest nebo třeba 
u řeky Moravy? Odpověď pomá-
há hledat celosvětová výzva City 
Nature Challenge, která se letos 
uskuteční od 24. do 27. dubna 
také na Uherskohradišťsku.

Princip je jednoduchý 
– vyrazte ven, vyfoťte jakoukoli 
volně žijící rostlinu, živočicha nebo houbu 
a své pozorování nahrajte do bezplatné ap-
likace iNaturalist. Ta sama navrhne, o jaký 
druh jde, a váš záznam se zároveň stane 
cenným příspěvkem pro vědecký výzkum.

Zapojit se mohou jednotlivci, rodiny 
i přátelé. Připravena je také 
soutěž pro školní třídy, 
jejichž učitelé se mohou 
přihlásit prostřednictvím 
formuláře na stránkách 
uh.citynaturechallenge.cz. 
Aktuality najdete i ve face-
bookové skupině Příroda 
v srdci Slovácka.

Pojďme společně ukázat, jak pestrá 
je příroda přímo v našem městě. Možná 
budete překvapeni, kolik života se skrývá 
i na místech, kolem kterých chodíme každý 
den.

Do této největší světové akce občanské 
vědy se každoročně zapojují stovky měst 
na všech kontinentech. Jen v loňském roce 
účastníci zaznamenali více než 3,3 milionu 
pozorování, identifikovali přes 73 tisíc dru-
hů a zapojilo se téměř 103 tisíc lidí.

V České republice se letos připojí 
sedm měst a regionů – Praha, Brno, 
Uherskohradišťsko, České Budějovice, 
Ostrava, Veselsko a nově Olomouc. A máme 
na co navazovat. Díky nadšení místních 
pozorovatelů jsme se loni umístili na 
skvělém 3. místě v ČR. V celosvětovém 
srovnání jsme obsadili 133. místo z více než 
670 měst.



2026 | 4

12

Sport

1. FC Slovácko
Fotbalisté bojují o každý bod – pomůže třítýdenní reprezentační pauza?

Důležité utkání v bojích o záchranu v lize 
bylo na pořadu 21. února s Pardubicemi. 
Ne že by Slovácko předvedlo oslnivý 
výkon, ale tři body za vítězství 2:0 (bran-
ky: Jan Suchan a vlastní) byly potřebné. 
Sympaticky se v utkání předvedly posily, 
jistý byl brankář Milan Heča.

V dobré náladě pak náš celek jel na půdu 
Karviné, mužstva, které prohrálo před tím-
to utkáním čtyři zápasy v řadě. Do sestavy 
se vrátil zraněný stoper Vaško a do zápasu 
zasáhly opět i nové posily. Utkání bylo 
vyrovnané, jistěji působilo Slovácko, které 
se ujalo ve 40. minutě vedení (Jan Suchan). 
Když v 60. minutě dostal druhou žlutou 
kartu Tihomir Kostadinov a oslabil tak 
slibně hrající Slovácko, Karviná se nadech-
la k náporu. Snahu domácích o vyrovnání 
však „uzemnil“ v sedmé minutě nastavení 
Roman Horák, když zachytil nepovedenou 
rozehrávku domácích a pohodlně skóroval 
na 0:2. Tím výsledkem zápas také skončil 
– Slovácko si vezlo domů tři body.

Se vzpomínkou na předchozí výkony 
bylo 7. února s napětím sledováno domá-
cí utkání s Mladou Boleslaví, která byla 
v tu dobu na třináctém místě, jeden bod 
před Slováckem. Oboustranně útočné 
utkání mělo výbornou úroveň – celkem 
bylo na branky vystřeleno čtyřicet střel, 
z toho šestnáct na cíl – vyznamenali se oba 
brankáři. Slovácko se ujalo vedení brankou 

Patrika Blahúta, pak udělala obrana do-
mácích několik chyb a Boleslav si dvěma 
brankami převzala vedení zpět na 2:1. Bod 
Slovácku zachránil v 78. minutě opět střelec 
první branky. V závěru pak mělo Slovácko 
neuvěřitelnou převahu s řadou vylože-
ných možností, bohužel neproměněných. 
Trenér Roman Skuhravý – obdržel v 86. 
minutě žlutou kartu za nesportovní cho-
vání – k tomu na tiskovce uvedl: „Nejvíce 
si vážím toho, jak jsme zareagovali na gól 
na 2:1. Posledních 20 minut jsme hráli 
přesně tak, jak bych si přál. Naopak mezi 

30. a 60. minutou jsme měli až příliš velký 
strach vyhrát.“ 

Škoda – tři body by byly potřebné, zvláš-
tě když utkání 15. března na Spartě skon-
čilo nemilosrdným výsledkem 5:2 (2:1). 
Přitom ve druhém poločase mělo Slovácko 
statistickou herní převahu v držení míče 
(57 %). Stejný počet střeleckých pokusů (11) 
jako Sparta. Jenže Pražané v druhé polovi-
ně hry školili z produktivity, když ze čtyř 
přímých střel na bránu vytěžili tři góly.

„Budu stručný. Pro Spartu jsme byli leh-
kým sparing partnerem. Neměli jsme dobré 
nastavení, co se týče sebevědomí a zodpo-
vědnosti. Měli jsme ze Sparty přehnaný 
respekt. Sice jsme krásně vyrovnali, ale 
gól do šatny a pak další hned po půli z toho 
udělali tuhle bramboračku,“ řekl k zápasu 
kouč Roman Skuhravý. „Pokud dostanete 
pět gólů, je to v první řadě chyba trenéra. 
Jsem na sebe naštvaný.“

Po třítýdenní reprezentační pauze pak 
čeká náš tým 4. dubna venku Liberec, 
11. dubna dorazí do Uherského Hradiště silný 
Hradec Králové, 18. dubna je na programu 
výjezd do Olomouce a 25. dubna v posledním 
kole základní části ligy by to měly být povin-
né tři body doma s Duklou Praha. 

Důležité bude neztrácet body doma 
a získávat je i venku! To vyžaduje i podpo-
ru diváků – snaha a výkony Slovácka si ji 
zaslouží! � -MiP-

Až do 4. dubna mají fotbalisté reprezentační pauzu. 
Přichystá trenér Skuhravý na zbytek sezony nějaké 
překvapení?

Město Uherské Hradiště Vás srdečně zve na

VZPOMÍNKOVÝ AKT
U PŘÍLEŽITOSTI OSVOBOZENÍ MĚSTA UHERSKÉ HRADIŠTĚ
30. dubna 2026
Památník osvobození – náměstí Míru, Uherské Hradiště 
14.45 hodin – DH Boršičanka | 15.00 hodin – Pietní akt

Další program u příležitosti výročí osvobození města:
30. dubna 2026 | Kino Hvězda 
16.00 hodin – promítání filmu Musíme si pomáhat | vstup volný 
(okupační hořká komedie Jana Hřebejka a Petra Jarchovského, 2000, 120 min.)
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Teplo pro město už 30 let
Oslavte výročí CTZ Uherské Hradiště společně s námi

Letos je to 30 let od chvíle, kdy 
město Uherské Hradiště převzalo 
do svého majetku Centrální tepelný 
zdroj Uherské Hradiště, bývalý státní 
podnik, a založilo teplárenskou firmu 
CTZ s. r. o. Bylo to úspěšných 30 let 
postupného rozvoje a modernizace.

Od prvního kotle k moderní teplárně

Historie teplárenství v Uherském 
Hradišti sahá až do roku 1958, kdy byl posta-
ven první uhelný parní kotel pro Slovácké 
konzervárny. Od roku 1966 pak teplárna 
fungovala díky vybudovanému parovodu 
jako centrální zdroj tepla pro město.

Druhým milníkem v přerodu prvního 
parního kotle v moderní teplárenskou 
společnost byl vstup strategického part-
nera, společnosti MVV Energie CZ (dnes 
ENETIQA a. s.), do společnosti CTZ. To 
proběhlo v květnu roku 2000, kdy MVV 
Energie CZ odkoupila od města podíl ve výši 
50,96 %. Skupina ENETIQA, jejíž součástí je 
dnes CTZ, patří k předním výrobcům tepla 
v České republice. 

Rozvoj teplofikace a investice

V roce 2000 zahájila CTZ výměnu paro-
vodů za horkovodní systém, a tím významně 
snížila tepelné ztráty při dodávkách tepla. 
Došlo tak ke zvýšení efektivity zásobování 
teplem a snížil se negativní vliv výroby tepla 
na životní prostředí. 

Projekt teplofikace města se uskutečnil 
v letech 2000 až 2002 a v jeho rámci byla 
mimo jiné postavena centrální výmění-
ková stanice, více než sto předávacích 
stanic a téměř 10 kilometrů horkovodních 
sítí. Vznikla i nová horkovodní trasa pro 
průmyslovou zónu Jaktáře. Následně se 
teplárna postupně rozšiřovala i do dalších 
částí města – například do lokalit Kasárna, 
Pastýrna, sídliště Východ (Sluneční terasy), 
ulic Trnková, Jabloňová a Hrušková (Q.City 
a Třidomy) a nejnověji do oblasti Nové 
Štěpnice.

Moderní technologie a výroba elektřiny

Na rozvoj teplovodních sítí navázaly 
investice do nových technologií. V roce 2008 
byl instalován nový, moderní parní kotel, 
v roce 2009 byla zahájena výroba elektřiny 
v prvním turbogenerátoru.

K dalšímu technologickému skoku 
a zároveň decentralizaci výroby tepla došlo 
v roce 2019, kdy teplárna začala využívat 
jako palivo také zemní plyn. Konkrétně byla 
instalována první kogenerační jednotka 
(vyrábějící současně teplo i elektřinu) 
na sídlišti Východ, v roce 2020 nový plynový 
horkovodní kotel ve Štěpnicích a v roce 2022 
kogenerační jednotka také ve Štěpnicích. 

Konec uhlí a přechod na zemní plyn

Nejzásadnější změnou v historii teplá-
renství v Uherském Hradišti bylo v průběhu 
roku 2024 ukončení výroby tepla z uhlí, 
konkrétně z uhelného hruboprachu. Kotle 
na uhlí v teplárně Mařatice byly nahrazeny 
třemi plynovými kotli a jednou kogenerační 
jednotkou. 

Úplný přechod na zemní plyn vedl k vý-
raznému snížení emisí skleníkových plynů 

a k eliminaci uhelného prachu. Proběhl 
v souladu s transformací českého tepláren-
ství, vycházející z požadavků EU, a společ-
nost CTZ využila všechny investiční dotace, 
které Modernizační fond na transformaci 
české energetiky nabízí. Tato transformace 
nadále probíhá a společnost se připravuje 
na její další vývoj, včetně využití dalších 
typů paliva a moderních technologií. 

V současné době CTZ zajišťuje dodávky 
tepla a teplé vody pro více než 6 000 domác-
ností, městské objekty i průmyslové podni-
ky. Elektrickou energii vyrábí tři kogenerač-
ní jednotky a parní turbogenerátor. CTZ je 
provozovatelem 21,3 km horkovodních sítí, 
čtyř lokálních distribučních soustav, dvou 
nabíjecích stanic pro elektromobily a dodává 
elektřinu koncovým zákazníkům. Teplo 
z teplárny CTZ je komplexní služba, která 
zákazníkům zajišťuje nejen dodávku ener-
gie, ale i servis, podporu a péči, na kterou se 
mohou spolehnout 24 hodin denně. 

Třicáté výročí vzniku si společnost CTZ připomene v rámci tradičního Dne otevře-
ných dveří, který se uskuteční 29. dubna 2026 od 14.00 hodin v areálu teplárny 
v Mařaticích. Zváni jsou všichni zaměstnanci, zákazníci, obchodní partneři a široká 
veřejnost. Můžete se těšit na komentované prohlídky, uvidíte moderní technologie 
teplárny a čeká vás i zábavný program a občerstvení.
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29. 4. 2026 | 14:00–18:00
Teplárna CTZ s.r.o., Sokolovská 572
Uherské Hradiště (směr Jarošov)

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Společnost CTZ s.r.o. si vás dovoluje pozvat
na Den otevřených dveří v teplárně.
Návštěvníci se mohou těšit na komentované prohlídky provozu, 
informace o výrobě a modernizaci tepla, doprovodný program
pro děti i dospělé. 

Chybět nebude ani živé vystoupení skupiny Telegraf, opékání 
špekáčků, tvořivý program pro děti, prezentace elektromobilu
a elektrokol, ukázka práce uměleckého kováře či představení 
paliativní péče. Pro všechny návštěvníky bude připraveno 
občerstvení a sladká odměna.

Prohlídky začínají každou celou hodinu.

Vstup je zdarma.
Přijďte se podívat, odkud pochází teplo, které máte
doma, a objevit, jak se teplárna CTZ mění díky
moderním technologiím.
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oknamontplast.cz

OKNA NOVÉ 
GENERACE

Navštivte Náš 
shOwROOm  

v Uherském 
Hradišti

•  ACRYLCOLOR - luxusní probarvený  
povrch s extrémní odolností proti času i počasí

•  Plochý svár – čisté a elegantní spoje bez drážky
•  spodní odvodnění – estetické řešení bez krytek

mONTPLAsT 
Uherský Brod s.r.o. 
Tyršovo náměstí 429 
688 01 Uherské Hradiště

T.: 732 550 750 
hradiste@oknamontplast.cz

ENErgETicky úsporNá okNa 
ModErNí dEsigN 

dloUHá živoTNosT
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Vykoupím nemovitost
Zprostředkuji prodej
17 let zkušeností na trhu

Petra
Vlachynská 
 725 661 698

Františkánská 167
Uherské Hradiště
www.rksting.cz
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kuchyně | dveře a zárubně

KUCHYŇSKÉ STUDIO
Veselí nad Mor., Kollárova 1671

mobil: 605 804 784 
zak@interieryzak.cz 
www.interieryzak.cz
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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Přeji Vám požehnané velikonoční svátky, 
plné radosti a naděje!

Josef Bazala
Váš senátor

za Uherskohradišťsko, Veselsko a Horňácko
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VAŠE ŽELEZÁŘSTVÍ V UHERSKÉM HRADIŠTI
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+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé  
Moravě ZDARMA 
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RODINNÝ DŮM určený ihned k nastěhování či k menší 
rekonstrukci

STAVEBNÍ POZEMEK nebo pozemek s domem k demolici

REKREAČNÍ NEMOVITOST (vinný sklep, chatu, chalupu)

ZAHRADU či ornou půdu pro rekreační a pěstitelské účely

AKTUÁLNĚ POPTÁVÁM: 

JIŘÍ ŠMACH
jiri.smach@jrsreal.cz  /  www.jrsreal.cz
+420 608 940 651

✓

✓
✓
✓

UVAŽUJETE
O PRODEJI 
NEMOVITOSTI??

ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | slovacko@temolux.cz 
Nová pobočka ve Spytihněvi | Výroba Valašské Meziříčí

TAŽÍRNA OCELI, Tovární 1688, 686 03 Staré Město u Uh. Hradiště.

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY 
A KOLEGYNĚ V DĚLNICKÝCH 
PROFESÍCH DO TŘÍSMĚNNÉHO 
PROVOZU

kariera.trz.cz

Více informací zde

50.000 Kč
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

OBSLUHU TAŽNÝCH LINEK,
FRÉZ A ROVNAČEK

DĚLNÍKY DO EXPEDICE 

– Životní a penzijní pojištění 
– Firemní bene� ty
– Rekondiční pobyt v lázních 
– 25 dní dovolené
– Příspěvek na stravování         

Více informací na Magda.neoralova@trz.cz 
telefon +420 558 538 167, +420 720 874 570

TZMS_NaborKampan2026_A6.indd   1TZMS_NaborKampan2026_A6.indd   1 02.02.2026   12:1902.02.2026   12:19
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Osobnosti regionu

Igor Stránský: Od kulisáka až po ředitele Slováckého divadla

Vladimír Groš: téměř polovinu života věnoval hradišťské „umprumce“

Dva osmdesátníci

Patří mezi nejvýraznější osobnosti kul-
turního života nejen Uherského Hradiště, 
regionu Slovácka a Zlínského kraje, a mohli 
bychom zajít i dál. Nejprve se představil 
jako herec, pak režisér a později ředitel 
Slováckého divadla. Ale jak cesta do srdce 
Slovácka vypadala? 

Igor Stránský se narodil 15. dubna 
1946 v Opočně. Od mládí ho to táhlo 
k divadlu, zúčastňoval se recitačních 
soutěží (na jedné získal knížku o Zdeňku 
Štěpánkovi a rozhodl se – „budu herec“). 
Po maturitě nastoupil jako kulisák a elév 
do Východočeského divadla v Pardubicích, 
kde se setkal s osobnostmi, které jeho 
další cestu ovlivnily – Josef Somr, Věra 
Galatíková, Pavel Landovský. Po roce byl 
přijat na JAMU a po absolvování si z ně-
kolika nabídek vybral Slovácké divadlo 
– jednak na doporučení kamaráda Vaška 
Postráneckého, jednak byl čerstvě ženatý 
a žena pocházela ze Zlína. Sám rozhodnutí 
komentoval: „Za čas odejdu do Prahy, nejlé-
pe do Národního…“ – zůstal ale v Uherském 

Hradišti a prožil zde svůj celý umělecký 
život. Jako herec pak vystudoval na JAMU 
i režii a ve Slováckém divadle nastudo-
val 90 inscenací. Výběr textů byl široký: 
česká klasika (např. Maryša bří. Mrštíků, 
Vojnarka Aloise Jiráska), adaptace světo-
vých děl (Tolstého Příběh koně, Ibsenův 
Peer Gynt, Orwelova Farma zvířat). Často 
režíroval hudební komedie a občas sáhl i po 
(pro Slovácké divadlo) netradičních auto-
rech (Václav Havel, Jiří Suchý). Jako režisér 
hostoval v Městském divadle Zlín a ostrav-
ském Divadle Petra Bezruče. Ve své režijní 
práci odmítal autorův text „překrucovat 
a znásilňovat“, snažil se jej citlivě interpre-
tovat se schopností přečíst klasická díla pro 
současné divácké vnímání a cítění. To vše 
s důrazem na hereckou složku. 

 V roce 1990 byl Igor Stránský jmenován 
ředitelem Slováckého divadla – byl jím až 
do roku 2015, což je v českém divadelním 
světě rarita. Pod jeho vedením se divadlo 
stalo respektovanou regionální scénou s ce-
lostátním přesahem, výrazným uměleckým 

profilem a stabilním hereckým souborem. 
Je držitelem Ceny města Uherské Hradiště.

Igore – hodně zdraví a osobních i umě-
leckých úspěchů v dalších letech!

� Mirek Potyka

Když se řekne „genius loci“, většina z nás 
si představí slovní spojení „duch místa“. 
Najdeme různé definice tohoto pojmu. 
Na přednášce prof. J. Vencálka však zazněla 
myšlenka, která se v definicích neobjevuje 
a s níž musím zcela souhlasit: „Genia loci 
tvoří především lidé“. Milokošťský keramik, 
jeden ze zakladatelů Společnosti za Veselí 
veselejší, pedagog, tvůrce autorských knih, 
plastik do veřejného prostoru, happenin-
gů, badatel, recesista… patří určitě k těm, 
kteří zanechávají trvalou stopu všude, kudy 
procházejí, a na jeho utváření se výrazně 
podílí. Setkání s ním v ateliéru nebo s jeho 
díly na výstavách, kterých počítáme na de-
sítky, člověka vždy obohacuje, překvapuje 
a často vyvolává úsměv. Nechce se mi ani 
věřit, že zanedlouho oslaví významné životní 
jubileum. 

 Připomeňme si jen několik biografických 
údajů: Vladimír pochází z rodiny majitele 
pekárny v Radějově, ale většinu svého života 
prožil ve Veselí. V letech 1962–1966 absolvo-
val keramiku na SUPŠ v Uherském Hradišti. 
Krátce byl zaměstnán v ÚLUV v Uherském 
Hradišti, po vojně v propagačním oddělení 
ZVL ve slovenské Skalici a od roku 1969 

se s ním setkáváme už opět na hradišťské 
„umprumce“, kde se až do roku 2008 věnoval 
výchově uměleckého dorostu. Sochařské 
tvorbě v keramice se výtvarně věnuje od po-
loviny 70. let. Je znám jako autor stylizova-
ných figurálních plastik nejen z glazované 
majoliky, ale i kameniny. Vladimír s oblibou 
provokuje své okolí a užívá si jeho reakcí. 
Jeho díla oplývají hravostí, srší v nich vtipem, 
humornou až sarkastickou nadsázkou často 
na hranici grotesky (sám je někdy nazývá 
„grošáci“). Jeho práce často vznikají v ur-
čitých tematických celcích (svět techniky, 

bláznivé jízdy, auta, stroje, motory, pohádko-
vé postavy, zvonky, houpadla, osobnosti…) 
nebo si pohrává se slovy, ustálenými rčeními, 
parafrázemi přísloví, je autorem plastik 
do veřejného prostoru (např. Polešovice; 
Kvasice, Uherský Brod, Hodonín, Bzenec), za-
bývá se také knižními vazbami, vytvořil ceny 
ankety odborné kritiky Největší z pierotů pro 
Slovácké divadlo…, a tak bychom mohli dlou-
ho a dlouho pokračovat. Zkrátka Vladimír si 
stejně jako v minulosti stále hraje ... Ale krás-
ně a k potěše diváka. 

 Práce Vladimíra Groše jsou zastoupe-
ny v soukromých sbírkách i ve sbírkách 
veřejných institucí (např. UPM v Praze, MG 
v Brně, Mezinárodní muzeum keramiky 
v Bechyni, GVU v Hodoníně, Porvoo-Borgå 
Museum/ Finsko, Slovácké muzeum, 
Uherské Hradiště…)

 Roku 2010 obdržel Cenu města Veselí 
za dlouholetou reprezentaci a rozvoj spole-
čenského a kulturního života.

Milý Vladimíre, přeji Ti jménem 
Slováckého muzea, Muzejního spolku hlavně 
pevné zdraví, spoustu tvůrčích nápadů, 
radosti… Vivat!

� PhDr. Milada Frolcová
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ZUŠ v Uherském Hradišti
Na ZUŠku na zkoušku: Přijďte objevit talent

Z organizací

Rocková ZUŠka na Míru, Večírek filmové 
hudby, večer pěveckých sborů v Redutě, 
pohádkový detektivní příběh Záhada 
ztraceného klíče v kině Hvězda, koncerty 
na pobočkách – to je jen malý výčet aktivit 
Základní umělecké školy Uherské Hradiště. 
Pokud vás vystoupení našich žáků za-
ujala, dopřejte i svým dětem umělecké 
vzdělávání.

Na ZUŠku na zkoušku – zjistěte  
umělecké studijní předpoklady  
svých dětí

Navštivte v dubnu speciální výuko-
vé lekce s našimi pedagogy ZUŠ UH 
v Uherském Hradišti i na všech poboč-
kách (Boršice, Buchlovice, Kunovice, 
Osvětimany, Polešovice, Staré Město, 
Tupesy, Velehrad). Děti mají možnost si 
pod vedením pedagogů vyzkoušet hru na 
hudební nástroje, tvořit ve výtvarném ate-
liéru, zatancovat si v tanečním sále nebo 
prozkoumat divadelní sály školy. Tyto 
výukové lekce jsou zdarma a je možné 
se přihlásit na více aktivit. Těšíme se na 
všechny, kteří uvažují o studiu na ZUŠce. 
A moc rádi se setkáme také s rodinami, 
které chtějí zjistit, zda je umělecké vzdě-
lávání pro jejich dítě tou správnou cestou. 

Talentové zkoušky proběhnou na začátku 
května.
neděle 19. dubna od 14.00 do 17.00 hodin,  
středa 22. dubna od 14.00 do 18.00 hodin,  
všechny pobočky ZUŠ UH, přihlášení přes 
rezervační formulář.

Studentské Ohlédnutí
Společný projekt studentů gymnázia, 

UMPRUM a ZUŠky bude zakončen společ-
nou výstavou fotografií dokumentujících 
historii města. 
vernisáž 15. dubna od 17.00 hodin,  
venkovní expozice 

Dubnová besídka žáků hudebního oboru
21. dubna od 17.00 hodin, Koncertní sál ZUŠ 
UH, Mariánské náměstí 125

Koncert učitelů
28. dubna od 19.00 hodin,  
Reduta Uherské Hradiště 

Mluví, zpívají nebo jen křičí
Výstava žáků výtvarného oboru s tema-

tikou ptačího světa ve Slováckém muzeu. 
vernisáž 30. dubna od 17.00 hodin, 
Slovácké muzeum, Smetanovy sady 179

Termíny talentových zkoušek:
Talentové zkoušky, řádný termín
4.–7. května 2026
Talentové zkoušky, náhradní termín
11.–15. května 2026

Podrobné informace jsou k dispozici 
na webu www.zusuh.cz v sekci „Talentové 
zkoušky“.

Nech svůj talent promluvit – ZUŠ Slovácko zve nováčky k talentovkám

Hledáte‑li pro své dítě kreativní a rodin-
né prostředí, v němž se bude dobře cítit 
a s radostí objevovat svět umění, kde se 
uplatňují současné vyučovací trendy i tech-
nika, neváhejte a vyplňte online přihlášku 
k talentovým zkouškám, kterou naleznete 
na stránkách školy www.zusslovacko.cz. 

Žáky přijímáme na základě talento-
vých zkoušek do výtvarného, tanečního 
a hudebního oboru na všechny nástroje, 
které vyučujeme. Nemusíte se bát, zkoušky 
probíhají hravou a vstřícnou formou. 

Neváhejte – již nyní se pedagogové 
na nové tváře a nové výzvy těší!

Děti, pop a jazz 
Dobročinná akce v duchu jazzu 

a pop-music, kde zazáří soubory 
i sólisté Základní umělecké školy 
Slovácko.
čtvrtek 23. dubna v 18.00 hodin,  
Klub Mír UH

Bubenický večírek ZUŠ Slovácko
Dynamický večer věnovaný rytmu 

a energii bubenického umění.
čtvrtek 7. května v 19.00 hodin,  
Klub Mír UH

Termíny talentových zkoušek  
(Uherské Hradiště)
čtvrtek 30. dubna �
(řádný termín)
hudební obor od 14.00 do 18.00 hodin
výtvarný obor od 14.00 do 18.00 hodin
taneční obor od 16.00 do 18.00 hodin

úterý 5. května �
(dodatečný termín)
hudební obor od 14.00 do 18.00 hodin
výtvarný obor od 16.00 do 18.00 hodin

pátek 22. května 
(dodatečný termín)
taneční obor od 15.00 do 17.00 hodin

Soukromá základní  
umělecká škola Slovácko
Protzkarova 1220 
792 304 808
www.zusslovacko.cz

Základní umělecká škola  
Uherské Hradiště
Mariánské nám. 125
572 551 489
www.zusuh.cz
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Slovácké divadlo
Divadlo uvede světovou premiéru hudební komedie S tebou mě baví svět

Slovácké divadlo
Tyršovo nám. 480
572 554 455
pokladna@slovackedivadlo.cz
www.slovackedivadlo.cz

Ze života ve městě

Několik let zrál v hlavách tvůrců, předchozí 
rok na něm intenzivně pracovali skladatelé, 
dramaturgyně i sám spoluautor a teď už 
konečně probíhá finální fáze. Ve Slováckém 
divadle v těchto týdnech vzniká muzikál 
S tebou mě baví svět. Nejočekávanější pre-
miéra roku pod taktovkou Radka Balaše se 
uskuteční na začátku května.

Hned na první zkoušku přišel Radek 
Balaš s tlustým šanonem v podpaží, skvělou 
náladou a sršící obdivuhodnou energií. A jak 
by taky ne, vždyť se svým způsobem vrací 
domů – ve Slováckém divadle začínal coby 
choreograf i režisér. „Nakonec jsem právě 
pro Slovácké divadlo vytvořil víc inscenací 
než pro jakékoli jiné divadlo. Takže se nedá 
ani vyjádřit, jak moc to pro mě znamená,“ 
usmíval se uznávaný režisér, který sto-
jí za největšími muzikálovými hity celé 
republiky.

Diváci se už za měsíc ve Slováckém 
divadle dočkají veleoblíbených hitů Vzhůru 
k výškám, Sladké mámení i titulní písně 
S tebou mě baví svět. Nebudou chybět noto-
ricky známé hlášky, ale o pouhé převedení 
filmu na divadlo nepůjde. „Přibudou krásná 
a velká hudební čísla, velký prostor budou 
mít i děti. Chceme divákům nabídnout velmi 
moderní a popový zvuk, proto jsem najal 
rovnou tři hudební skladatele, kteří na tom 
pracují,“ prozrazuje Radek Balaš.

Oblíbené tváře i nové dětské hvězdy

V hlavních rolích se objeví Pavlína a Jiří 
Hejcmanovi, Tomáš Šulaj, Lukáš Matěj, 
Klára Vojtková, Kateřina Michejdová 

a další oblíbené tváře Slováckého divadla. 
Inscenační tým tvoří například i hudební 
skladatel Marcus Tran nebo choreografka 
Leona Qaša Kvasnicová. 

„Za mě byl super nápad tohle zrealizovat. 
Radek Balaš, jak je jeho dobrým zvykem, 
má všechno do detailů promyšlené. Líbí se 
mi i nové písničky, je v tom trocha nostal-
gie, ale není to pouhá kopie filmu, do toho 
skvělé děti. Myslím, že to bude krásné a milé 
a bude z toho čišet radost. Už teď věřím, 
že to bude fakt krásná inscenace,“ svěřil se 
herec Jiří Hejcman, který ztvární postavu 
zvukaře Pepy Bednáře.

Velký prostor dostanou v inscenaci i děti, 
které vzešly z konkurzu. Do toho se jich při-
hlásilo neuvěřitelných 181. Odborná porota 
nakonec vybrala deset talentovaných dětí, 
které budou alternovat šest rolí. Například 
Bertíka si zahraje Mikuláš Hlaváč, syn oblí-
bené herečky Jitky Hlaváčové. „Samozřejmě 
jsem si přál, abych se tam dostal, i když 
trochu jsem si dělal i legraci, že se asi moc 
nestane, když roli nedostanu. Na konkurzu 
jsem měl trošku trému, třeba když jsem měl 
zpívat před panem režisérem. To jsem byl 
maličko nejistý. K mamce jsem si přišel pro 
radu až v posledním kole konkurzu, chtěl 
jsem, aby mi pomohla s choreografií,“ svě-
řila se nová dětská herecká hvězda Mikuláš 
Hlaváč.

Světová premiéra hudební komedie 
pro celou rodinu S tebou mě baví svět se 
ve Slováckém divadle uskuteční v sobotu 
2. května. Vzhledem k tomu, že se jed-
ná o skutečně velkou divadelní událost, 
Slovácké divadlo se rozhodlo místo klasické 
veřejné generálky v pátek před premiérou 
dopoledne uspořádat slavnostní předpre-
miéru už ve čtvrtek 30. dubna večer. „Dílo 
podobného rozměru si zaslouží stejnou 
pozornost, jako když se muzikály uvádějí 
na světových scénách, u nás třeba i v Praze. 
Předpremiéra ve večerních hodinách k tomu 
patří, a my ji chceme inscenaci S tebou mě 
baví svět i divákům dopřát,“ vysvětluje 
herec a mluvčí Slováckého divadla Josef 
Kubáník.

Vstupenky na předpremiéru 30. dubna, 
premiéru 2. května a květnové reprízy jsou 
beznadějně vyprodány. Divadlo ale chystá 
další reprízy na červen a hudební komedii 
pro celou rodinu S tebou mě baví svět bude 
uvádět i po letních prázdninách.

Foto: Kuba Jíra
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Klub kultury
V dubnu můžete s Klubem kultury swingovat s Ondřejem Havelkou i „tiše“ degustovat v Redutě

Z organizací

KLUB KULTURY UH | Kulturní dům UH (Klub kultury), Kulturní domy: Mařatice, Míkovice, Sady a Vésky, Reduta,  
Jezuitská kolej, Slovácká búda a Kino Hvězda (od ledna 2026) 
pokladna Klubu kultury: pondělí a středa 13.00–18.00, pokladna Kina Hvězda: 30 min. před a 30 min. po programu
www.kkuh.cz/predprodej

Roman Hudziec: Les a tůň
Na apríla a přitom zcela seriózně se 

do našich výstavních prostor po čtyřech 
letech vrací účastník Hradišťského plenéru 
Roman Hudziec. Výstava bude koncipovaná 
jako představení dvou inspiračních zdrojů 
jeho práce v posledních letech. Jedná se 
o rezervaci Mionší v Beskydech, která pro 
něj představuje archetyp člověkem jen 
málo zasaženého evropského lesa. Druhým 
objektem zájmu je pak Libišská tůň, slepé 
rameno Labe v divočině lužního lesa. 
Na výstavě se těšte na efektní kombinaci 
fotografií jakožto ukázek reality a velkofor-
mátových obrazů, které z těchto inspirač-
ních zdrojů vzešly. 
Reduta, 1. dubna – 5. května  
(vernisáž 1. dubna v 17.00)

Ondřej Havelka a jeho Melody Makers: 
Swing! Swing! Swing! 

Ondřej Havelka v Uherském Hradišti 
nekoncertuje každý den. Vlastně je to u nás 
událost přímo sváteční! Už brzy nás čeká 
hudební uragán, který nás přenese do zlaté 
éry filmových komedií a žhavých rytmů 
zpoza Atlantiku. Tento koncert je ale vý-
jimečný ještě něčím jiným. Vstupenkou si 
nekupujete jen zážitek pro uši, ale stáváte 
se součástí něčeho většího. 300 Kč z každé 
vaší vstupenky putuje přímo organiza-
ci PAHOP, která s nesmírnou obětavostí 
pečuje o nevyléčitelně nemocné v našem 
regionu. 
Kulturní dům UH, 7. dubna od 19.00 hodin

Tichá vína Reduta
Jedenáctý ročník exkluzivní degusta-

ce Tichá vína vám opět zprostředkuje 
jedinečný a přímý kontakt mezi vinařem 
a milovníkem vína v nádherném barok-
ním objektu uherskohradišťské Reduty. 
Letos budeme tento společenský večer 
sdílet s těmito vinařstvími: Vinařství 
Svatá Barbora, Vinařství Tichý, Vinařství 
Jakubík, Vinařství Uherek, Vinařství 
Dufek, Vinařství Košut, Vinařství Halkoci, 
Vinařství Škrobák, Vinařství Moit, 
Vinarstvo Predium Vráble. Chvíle degusta-
ce ozvláštní živá klasická hudba v podání 

klavíristy Jiřího Hrubého a působivá 
společenská atmosféra. Akce se koná pod 

záštitou starosty města Uherské Hradiště 
Stanislava Blahy a patronací Martina 
Chlada, prezidenta Svazu vinařů ČR. 
Reduta, 11. dubna od 17.00 hodin

Musica: Quartetto Telemann
Komorní soubor Quartetto Telemann 

vznikl koncem osmdesátých let v Praze. 
Díky svému netradičnímu nástrojovému 
obsazení se velmi rychle začlenil do kon-
certního života nejprve na domácích pódi-
ích a poté i v zahraničí. Zatímco tzv. stará 

hudba hraná na staré dobové nástroje není 
v celé Evropě nic neobvyklého, Quartetto 
Telemann představuje současný, moder-
ní a kvalitní zvuk dnešních hudebních 
nástrojů ve spojení s interpretační tradicí 
hudby 17. až 19. století. Repertoár souboru 
je zaměřen především na hudbu baroka 
a klasicismu. V Redutě se na ně můžete 
těšit v sestavě: Andrea Rysová – flétna, 
Zdeněk Rys – hoboj, Václav Petr – violonce-
llo a David Holý – kytara, mandora.
Reduta, 14. dubna od 19.30 hodin

Antonín Vojtek – Pod horou Pálavou
Antonín Vojtek se celý život věnuje vý-

tvarné tvorbě, která je velmi rozmanitá. Už 
od mládí to byl jeho sen. Jeho cesta za tímto 
snem však nebyla snadná. Během dlouhého 
života musel překonat spoustu překážek. 
Pro veřejnost je znám zejména svými ty-
pickými olejomalbami jihomoravské lužní 
krajiny a pro své tematické zakotvení bývá 
často nazýván „malířem jižní Moravy“. 
Galerie Vladimíra Hrocha:  
15. dubna – 30. května  
(vernisáž 15. dubna v 17 hodin)

Jazz: Lukáš Oravec Quartet
Formace vznikla začátkem roku 2012 

a svou kvalitou okamžitě zaujala jazzo-
vé nadšence. Kapela odehrála více než 
200 klubových a festivalových vystoupení 
po celé Evropě. Quartet získal nejvyšší 
cenu soutěže „Young Faces of Slovak Jazz“ 
a zároveň cenu za „interpretační výkon“ 
lídra quartetu. V roce 2013 vydali debutové 
album s názvem „Introducing Lukáš Oravec 
Quartet“, které vyhrálo cenu ESPRIT 2013 
za nejlepší slovenské album roku. V Redutě 
zahrají v sestavě: Lukáš Oravec (SK) – trub-
ka, Klaudius Kováč (SK) – klávesy, Tomáš 
Baroš (CZ) – kontrabas a Marián Ševčík 
(SK) – bicí.
Reduta, 16. dubna od 19.00 hodin

Divadelní spolek Čapek:  
Ubu se vrací

Dva roky po válce napsal Josef Kainar 
tuto groteskní satiru, která je velice pozo-
ruhodnou variací na cyklus Alfreda Jarryho 
o monstrózním králi Ubu. Uvedena, vypís-
kána a zakázána byla v roce 1949. Nebylo 
divu, protože být podle Matky Ubu „ho-
vadem“, které uchvátilo vládu, nebylo v té 
době žádoucí. V Kainarově příběhu se otec 
Ubu vrací z podzemních stok, aby se jako 
bývalý král jeruzalémský a aragonský zno-
vu chopil moci. V groteskně vypjaté poloze 
a okouzlující „ubuovské poetice“ (s prvky 
satiry, parodie a ironie) autor předvádí pří-
mo zosobněný výkvět filozofie nacpaného 
panděra a touhy vládnout i vítězit.
KD Vésky, 17. dubna od 19.00 hodin
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Kino Hvězda: dubnové menu mnoha chutí

Ucpanej systém Dejvického divadla:  
repete a remaster

Adaptace povídek The Acid House 
Irvina Welshe v kultovní inscenaci 
Dejvického divadla je zpět! Přímý přenos 
derniéry vidělo přes 33 000 diváků. Nyní 
se ikonické představení vrací v remastero-
vaném záznamu s lepším zvukem i obra-
zem. Ucpanej systém získal cenu Alfréda 
Radoka za nejlepší inscenaci roku 2012. 
Ivan Trojan získal cenu Alfréda Radoka 
2012 v kategorii mužský herecký výkon za 
roli Boha. Záznam legendárního předsta-
vení v kinech exkluzivně 8. dubna.
Kino Hvězda,  
středa 8. dubna v 19.00 hodin

Šampión: nový film o Nepelovi  
s delegací i cimbálovkou

Čerstvou novinku představí na 
Hradišťské premiéře ve Hvězdě režisér 
Jakub Červenka a herec Adam Kubala. 
Film Šampión se zaměřuje na klíčový zlom 
v kariéře Ondřeje Nepely, kde se sportovní 
triumf střetává s tlakem okolí i politického 
režimu. Mistrovství světa v krasobruslení 
v roce 1973 v Bratislavě bylo pro komuni-
stické Československo událostí mimořád-
ného významu. Film zachycuje rozhodující 
okamžiky a naznačuje, proč mistr světa 
na zrnitých záběrech z Bratislavy neslaví, 
přestože právě dosáhl svého životního 
triumfu. Po skončení projekce proběhne 
v sále beseda s hosty a následně jsou diváci 
zváni do foyer kina, kde bude připraven 
malý rautík s klobáskami a vínem. Zahraje 
cimbálová muzika Petra Mičky.
Kino Hvězda,  
čtvrtek 9. dubna v 18.00 hodin

Film ve středu: otrokovický  
Byt či nebýt s tvůrci v HUBu

Na tuzemských i zahraničních festiva-
lech uvedený film Byt či nebýt se odehrává 

v Otrokovicích, ale zároveň mezi námi 
a v nás. Umožňuje nám zažít tenkou 
hranici, která nás odděluje od toho být „za-
bydlený“ v životě svém i společnosti. Pět 
postav „na okraji“ zde hledá cestu ke světu 
i k sobě samotným. Na této cestě s nimi 
přitom kráčíme i my ostatní, protože 
„byt“ našeho soužití vytváříme všichni. Po 
projekci bude následovat beseda s režisé-
rem Jaroslavem Beranem a kameramanem 
Adamem Černichem, kterou moderuje Jan 
Gogola ml.
HUB 123,  
středa 15. dubna v 19.00 hodin

Folk: Jaroslav Hutka

Jaroslav Hutka patří k nejvýraznějším 
osobnostem českého písničkářství druhé 
poloviny 20. století. Folkový hudebník, 
autor protestních písní, signatář Charty 77 
a výrazný hlas disentu v době normaliza-
ce, vystoupí s programem, který nabídne 
průřez jeho bohatou a mnohovrstevnatou 
tvorbou. Večer se ponese v duchu návratu 
ke kořenům – k písním, které vznikaly na 
přelomu 60. a 70. let, k lidovým baladám, 
„davovkám“, ale i k tvorbě z období emig-
race (1978–1989) a písním z porevolučních 
let a současnosti. Hutkova hudba je syrová, 
osobní a stále naléhavá – propojuje folk, 
lidovou tradici, občanskou angažovanost 
i osobní zkušenost s dějinami.
Kino Hvězda,  
16. dubna v 19.00 hodin

Kriminál uprostřed města  
s Adamem Drdou

Pro velký zájem diváků nabídne Kino 
Hvězda druhou projekci nového filmu 
o uherskohradišťské věznici a její pohnu-
té historii z produkce společnosti Paměť 
národa Střední Morava. Na projekci 
v rámci cyklu Edu Star dorazí jeho autor, 
novinář a dokumentarista Adam Drda. 

Snímek vznikal v létě minulého roku 
zejména na základě výpovědí pamětníků 
k uherskohradišťské věznici. Po filmu 
bude následovat debata, na kterou přijala 
pozvání Anna Stránská, předsedkyně 
spolku Memoria, z.s. 
Kino Hvězda, 
pátek 17. dubna v 18.30 hodin

Turner & Constable 250:  
za londýnskou výstavou

Nový výtvarný dokument zkoumá 
propojené životy a odkazy J. M. W. Turnera 
a Johna Constabla u příležitosti 250. výročí 
jejich narození. Dva z největších britských 
malířů byli zároveň největšími rivaly. 
Narodili se v rozmezí jediného roku a oba 
používali krajinomalbu k odrážení měnící-
ho se světa kolem sebe. Londýnská výstava 
Tate Britain spojuje tyto dva velikány na 
aktuální průlomové výstavě. Objevte neče-
kané stránky obou umělců díky intimní-
mu pohledu na skicáky i osobní předměty 
a poslechněte si postřehy předních odbor-
níků. O úvod k filmu se tradičně postará 
historik umění Martin Dvořák.
Kino Hvězda, 
čtvrtek 23. dubna v 18.00 hodin

Vzácné koncerty Johna Lennona  
konečně na velkém plátně

Málo se ví, že po svém odchodu z legen-
dárních The Beatles vystoupil John Lennon 
pouze na dvou plnohodnotných celovečer-
ních koncertech. Oba se odehrály ve slavné 
Madison Square Garden v centru New Yorku 
a Lennon se na nich podílel se svou man-
želkou Yoko Ono. Tyto unikátní koncerty 
z roku 1972 byly zaznamenány na filmové 
kamery a nyní se je podařilo konečně remas-
terovat. Nenechte si ujít výjimečnou projekci 
vzácných záznamů pod názvem Power To 
The People: John & Yoko Live In NYC. 
Kino Hvězda, 
čtvrtek 29. dubna v 18.00 hodin
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V knihovně se zatouláte do minulosti, navštívíte Krušné hory a procvičíte si geocaching

Knihovna BBB

Knihovna B. B. Buchlovana 
Velehradská 714
572 551 250
knihovna@knihovnabbb.cz
www.knihovnabbb.cz

Po stopách předků s Ludmilou Hobzovou
Knihovna BBB vás zve na besedu 

o genealogii Po stopách předků s PhDr. 
Ludmilou Hobzovou, která pracovala jako 
archivářka ve Státním okresním archivu 
Uherské Hradiště. Beseda bude zaměřena 
na rodopisné bádání k vytvoření vlastního 
rodokmenu. Dozvíte se, jak číst, interpre-
tovat a vyhodnotit nalezené genealogické 
údaje a jak vyhledávat v archivních fon-
dech a archivních pomůckách on-line při 
tvorbě vlastního rodokmenu.

Beseda se uskuteční ve středu 1. dubna 
v 17.00 v čítárně knihovny. 

Vstup zdarma.

Beseda a autorské čtení Štěpán Javůrek
Zveme vás na inspirativní setkání se spi-

sovatelem Štěpánem Javůrkem, autorem, 
jehož tvorba je pevně spjata s prostředím 
Krušných hor.

Na besedě se dozvíte, jak se rodí jeho 
knihy — kde nachází inspiraci, jak ho 
ovlivňuje krajina, lidé a zachované stopy 
minulosti, a proč právě Krušné hory hrají 
v jeho tvorbě tak významnou roli.

Mezi literární díla Štěpána Javůrka patří 
Sudetský dům I–III, Nebe nad Perninkem, 
Chaloupky či Krušnohorské osudy.

Beseda se uskuteční ve středu 8. dub-
na v 18.00 hodin v čítárně knihovny. 
Vstupenky jsou v předprodeji od 10. března 
u výpůjčního pultu v přízemí KBBB. Cena 
jedné vstupenky je 100 Kč. Počet míst je 
omezen z důvodu kapacity čítárny.

Beseda o geocachingu
Láká vás dobrodružství, rádi luštíte 

šifry nebo se chcete jen tak toulat příro-
dou i městem? Geocaching je celosvětový 
fenomén, který spojuje moderní techno-
logie s radostí z pohybu a poznání. Zveme 
vás na besedu o geocachingu ve čtvrtek 
9. dubna v 18.00 do čítárny knihovny. 
Přijďte se dozvědět vše o této návykové hře. 
Geocachingoví nadšenci Libuše Pavlicová, 

Tomáš Rachůnek a Eva Trojanová ze 
Slovácka vám ukážou, jak začít, jak 
na zapeklité šifry a kam vyrazit za prvním 
dobrodružstvím. Vstup zdarma.

Ozoboti o jarních prázdninách v knihovně
Ozoboti – malí robůtci, zabavili malé 

čtenáře, kteří o jarních prázdninách zaví-
tali do oddělení pro děti. Malým robotům 
se kreslily cesty, roboti plnili příkazy dětí 
a bavili se všichni. Děti si tak mohly vy-
zkoušet základy programování.

Duben v HUBu 123: od svatebních šatů přes vzdělávání až po film

HUB 123

Pokud se rádi inspirujete, vzděláváte nebo 
jen rádi chodíte mezi lidi, nabízíme vám 
„hubovský“ přehled témat pro duben.

Snídaně do HUBu se opět vrátí k podni-
kání. Už 7. dubna nás potěší svou návště-
vou návrhářka svatebních šatů Gabriela 
Štulírová, která se podělí o svůj profesní 
příběh, studium na UMPRUM i trendy ne-
jen ve svatební módě. Prozradí například, 
jak šaty mohou podtrhnout osobnost ženy. 
Gabriela pochází z Uherského Hradiště, 
kde vystudovala umělecko-průmyslovou 
školu, vyrůstala v umělecké rodině a in-
spiraci nachází především v minimalismu 
a v tvorbě zahraničních návrhářů, zejména 
z Francie a Španělska, kde má svatební 
móda silnou tradici. V podobném duchu 
propojení osobní zkušenosti a odbornosti 

se ponese přednáška Vlasový wellness: 
Vlasy jako odraz psychiky a vnitřních 
změn. Psycholožka a psychoterapeutka Ana 
Carolina Evangelista da Rosa ukáže, jak se 
psychika a životní změny mohou odrazit 
na našich vlasech. Součástí programu bude 
také ukázka trichologického vyšetření od 
vlasové specialistky.

Pokračuje také podnikatelský cyklus se 
Zdeňkem Bulejkou a Aloisem Eichnerem 
na téma Leadership, aneb nebuďte vězněm 
ve vlastní firmě. Půjde o celodenní seminář 
pro všechny, kteří chtějí svou práci dělat 
lépe a efektivněji.

Film a diskuse čekají už tradičně na 
fanoušky kinematografie. Dubnový Film 
ve středu na téma Na prahu života nabíd-
ne projekci snímku Byt či nebýt, příběhu 

o hledání svého místa ve společnosti. Hosty 
večera budou režisér Jaroslav Beran a ka-
meraman Adam Černich, diskusi moderuje 
Jan Gogola ml.

V cyklu Otevřená minulost vystoupí 
spisovatel Lubomír Vejražka, který se 
věnuje osudům obětí komunistického 
režimu a jejich rodin. Nebudou chybět ani 
pravidelná komunitní setkání – jazyková 
kavárna a oblíbené Uhraní.

Těšíme se na vás v HUBu!

HUB 123
Mariánské náměstí 123
605 203 051
info@hub123.cz
hub123.cz
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10 let muzea v přírodě Rochus: tradice, vzdělání a živá kultura v srdci Slovácka 

Park a skanzen Rochus

Skanzen Rochus
Mařatice 1797
739 488 432 (rezervace po–pá 9–17)
info@parkrochus.cz
www.skanzenrochus.cz

Již 1. května 2026 si připomeneme deset 
let od chvíle, kdy byl v Uherském Hradišti 
otevřen nový skanzen – Muzeum v pří-
rodě Rochus, stěžejní součást přírodního 
a kulturního areálu Park Rochus. Za tu 
dobu se muzejní expozice i celý areál 
postupně vyvinuly v prostředí, které 
pravidelně navštěvují rodiny, školy i turisté 
všech věkových kategorií. Areál spravuje 
organizace Park Rochus, o.p.s., založená 
městem Uherské Hradiště, která se dlou-
hodobě věnuje revitalizaci tohoto bývalého 
vojenského cvičiště a jeho zpřístupňování 
veřejnosti formou kulturních, zážitkových 
a vzdělávacích aktivit.

Během deseti let fungování skanzenu se 
v areálu uskutečnila celá řada kulturních 
programů: od pravidelných komentova-
ných prohlídek přes sezónní akce až po te-
matické dny a tvořivé dílny. Mezi oblíbené 
akce patří velikonoční prohlídky, prvomá-
jové stavění máje, akce spojené s Festivalem 
muzejních nocí, letní řemeslné dny, před-
vánoční adventní programy nebo Slovácký 
festival chutí a vůní. Na 2. svátek vánoční 
probíhá každoročně v historické stodole 
z Břestku štěpánské koledování s hudeckou 
sestavou cimbálové muziky Burčáci.

Součástí nabídky jsou i rozsáhlé výuko-
vé programy pro školy, které v průběhu 
let navštívily stovky tříd. Programy jako 
Šaty rostou na louce, Dřevo je můj chléb, 
Od fašanku do Velikonoc, Adventní čas je 
tady zas nebo Vše o včelách spojují osvojení 
praktických dovedností s poznáváním 
přírody a tradičních postupů a jsou cíleně 
vytvořeny pro žáky základních i mateř-
ských škol. 

Součástí vzdělávací nabídky jsou i pří-
městské tábory Moje Slovácko, aneb u te-
tičky na dědině. Děti během několika dní 
poznávají místní tradice, řemesla a zvyky, 
zapojují se do praktických workshopů a her 
a zároveň tráví čas aktivně v přírodním 
prostředí skanzenu. 

Podstatnou roli při rozvoji areálu 
sehrály dotační prostředky z městských, 
krajských, národních i evropských pro-
gramů, které umožnily realizaci nejen 
kulturních a edukačních pořadů, ale 
i investic do infrastruktury. Příkladem je 
projekt přírodního amfiteátru, který byl 
dokončen v roce 2023 díky finanční pod-
poře z Programu přeshraniční spolupráce 

Interreg Slovensko – Česko. Nový amfiteátr 
doplnil stávající nabídku areálu o kulturní 
scénu pod širým nebem, jež umožňuje 
v Parku Rochus pořádat koncerty, promítá-
ní letního kina, rodinné programy i festiva-
lové akce s kapacitou stovek návštěvníků. 

Pandemie covid-19 byla pro skanzen 
i Park Rochus obdobím výzev. Po dobu 
vládních omezení byly některé akce zruše-
ny nebo omezeny na rezervované a ma-
loprofilové prohlídky, aby byla zachována 
bezpečnost návštěvníků i zaměstnanců. 
Po uvolnění opatření se programová nabíd-
ka postupně obnovila a vrátila do plného 
rozsahu, což umožnilo opětovné setkávání 
veřejnosti na tradičních akcích.

Významné události, které formovaly 
činnost skanzenu během desetiletí, uka-
zují, že místo se neustále vyvíjí a přizpů-
sobuje potřebám návštěvníků. Muzeum 
v přírodě Rochus se stalo stabilním bodem 
kulturního a vzdělávacího života v regionu, 
který poskytuje nejen zajímavý doprovod-
ný program, ale i prostor pro setkávání, 
relaxaci v přírodě a poznávání hodnot naší 
slovácké krajiny a historie. 
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Slovácké muzeum
Smetanovy sady 179, Uh. Hradiště
info@slovackemuzeum.cz 
www.slovackemuzeum.cz 
facebook.com/slovackemuzeum

DALŠÍ AKCE

Mluví, zpívají nebo jen křičí
Výstava prací žáků Základní umělecké 

školy Uherské Hradiště s ptačí tematikou. 
hlavní budova, Smetanovy sady,  
vernisáž ve čtvrtek 30. dubna v 17 hodin, 
potrvá do 6. července 

Znovu na scéně.  
Divadelní kostýmy Oldřicha Rédy 

Výstava kostýmů a jejich návrhů zná-
mého českého kostýmního a scénického 
výtvarníka, který mimo jiné spolupracoval 
se Slováckým divadlem. 
hlavní budova, Smetanovy sady,  
potrvá do 6. dubna 

Pravěk Uherskohradišťska  
ve světle přírodovědných analýz

Výstava prezentuje nejnovější vý-
sledky přírodovědných analýz reali-
zovaných na materiálu získaném při 
archeologických výzkumech v regionu 
Uherskohradišťska a zkoumaných pomocí 

interdisciplinárního přístupu. Realizováno 
ve spolupráci s Archeologickým ústavem AV 
ČR v Brně. 
Památník Velké Moravy – Cyrilometodějské 
centrum Staré Město, potrvá do 5. dubna

Pravidelné výtvarné ateliéry 
Pohádka mezi obrazy 1 – pro děti 2–5 let 

(s doprovodem) – úterý 14. a 28. dubna 
(10.00–11.00) 

Pohádka mezi obrazy 2 – pro děti 5–8 let 
(s doprovodem) – úterý 7. a 21. dubna 
(14.00–15.00) 

Rezervace: vladimira.cerna@slovacke-
muzeum.cz vždy do neděle před konáním 
ateliéru (cena: 50 Kč/ateliér). 
přednáškové centrum, Štefánikova 1285 

Rok 2025 v terénu: Nové archeologické 
objevy Slováckého muzea

Muzejní spolek a Slovácké muzeum 
v Uherském Hradišti zvou na přednášku, 
během níž archeolog Slováckého muzea 

Mgr. Bc. Zdeněk Kuchař představí předběž-
né výsledky dvou záchranných archeolo-
gických výzkumů – polní trať Břesty v obci 
Ořechov a areál zanikajícího barokního 
statku v Hluku. Vstup volný. 
přednáškové centrum, Štefánikova 1285, 
čtvrtek 16. dubna od 17 hodin 

Zvídálkové, vzhůru do muzea! 
Olympijský vítěz Josef Panáček

Povídání se skřítkem začíná v každou 
celou hodinu, po celou dobu bude otevřena 
tvořivá dílna. Rodinné vstupné 200 Kč nebo 
100 Kč/dospělí a 70 Kč/děti a senioři.
hlavní budova, Smetanovy sady,  
neděle 19. dubna, od 13 do 17 hodin 

Výstava Zlatá trefa představí příběh olympijského vítěze Josefa Panáčka

Slovácké muzeum

Výstava s názvem Zlatá trefa: příběh olympij-
ského vítěze Josefa Panáčka přiblíží osobnost 
Josefa Panáčka – olympijského vítěze (1976) 
a mistra Evropy (1980) ve střelbě na skeet. 
Slavnostní vernisáží bude v hlavní budově 
Slováckého muzea ve Smetanových sadech 
zahájena ve čtvrtek 9. dubna v 17 hodin. 

„Pozornost bude věnována celé jeho 
sportovní kariéře, kterou dokládají stovky 
předmětů z jeho pozůstalosti uložené ve 
Slováckém muzeu – medaile, poháry, star-
tovní čísla, reprezentační dresy, startovací 
a výsledkové listiny, suvenýry, korespon-
dence, více než 6 000 fotografií (z velké 
části osobního charakteru). Výstava jej chce 
přiblížit nejen jako úspěšného střelce, olym-
pijského vítěze a mistra Evropy, ale také jako 
myslivce, atleta, legendu a manžela…,“ říká 
autor výstavy historik Pavel Portl. 

Josef Panáček se narodil 8. září 1937 
ve Starém Městě, kde vyrůstal se třemi 
bratry a dvěma sestrami v části zvané Prčov 
(dnes Obilní čtvrť). Jeho tatínek provozoval 
autodopravu, maminka se starala o domác-
nost. Za války jim však byl automobil zaba-
ven a tatínek začal pracovat ve staroměst-
ském cukrovaru. Právě tady došlo k tragédii. 
V dubnu roku 1945 přišel malý Josef se starší 
sestrou a dalšími lidmi pro cukr právě ve 

chvíli, kdy byl areál cukrovaru bombardo-
ván sovětským náletem. Během něj zemřelo 
29 lidí, mezi nimiž byla i Josefova sestra. 

V roce 1952 nastoupil Josef do učiliště 
Státních pracovních záloh v Hradci Králové 
(obor soustružník), kde začal s atletikou. 
Po základní vojenské službě v roce 1958 byl 
přijat do nástrojárny v n. p. Mikrotechna 
(Mesit) v Mařaticích. V té době se seznámil 
s budoucí manželkou Zdeňkou a také začal 
trénovat na střelnici nedaleko Salaše. Od 
pistole poměrně brzy přešel k brokovnici 
a k disciplíně skeet. V roce 1967 se poprvé 
probojoval na mistrovství republiky, kde 

obsadil 5. místo. Jako reprezentant ČSSR zís-
kal celkem osm medailí na mezinárodních 
soutěžích. Tou nejcennější je bezpochyby 
zlatá z olympijských her v Montrealu v roce 
1976. 

Sportovní kariéru Josef Panáček ukončil 
roku 1983 a stal se trenérem ve svém domov-
ském klubu Rudá hvězda Brno. Jako trenér 
vedl československé střelce například na 
olympiádě v Barceloně (1992). Několik let po 
odchodu do penze se přestěhoval na Salaš. 
I nadále se věnoval myslivosti a střelbě a pů-
sobil jako správce salašské střelnice. Zemřel 
5. dubna 2022. 
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Městské informační centrum
Velikonoční kraslice: tradice, která na Slovácku stále žije

Na kole vinohrady Uherskohradišťska: vyrazte za krásami Slovácka

MIC Uherské Hradiště
Masarykovo náměstí 21
572 525 525
mic@uherske-hradiste.cz
www.uherske-hradiste.cz

JEDU V TOM S VÁMI
Zvýhodněný účastnický balíček. 

Lze využít maximálně pro 2 osoby nad 18 let. 
Cena 150 Kč/ osoba

Platí pro termín akce 25. 4. 2026

Velikonoční kraslice jsou symbolem jara 
a Velikonoc. Na Slovácku však představují 
mnohem víc – jsou součástí živé lidové 
tradice, která vyžaduje mimořádnou 
trpělivost, zručnost a celoroční přípravu. 
V regionu protkaném tradicemi a původ-
ními řemeslnými postupy mají kraslice své 
pevné místo.

Málokdo si uvědomuje, že práce na ve-
likonočních kraslicích nezačíná pár týdnů 
před Velikonoci. Než se promění v kraslici, 
projde pečlivým výběrem a přípravou. 
Zkušené krasličářky vajíčka zdobí průběž-
ně během celého roku a samotné zdobe-
ní vyžaduje hodiny soustředěné práce. 
Existuje řada tradičních technik zdobení 
jako třeba reliéfní, batikované, blatnické, 

vyškrabované, zelové, drátované a kraj-
kované. Každý kus je originál, vytvořený 
s péčí a citem.

Tomuto jemnému řemeslu se nejčas-
těji věnují ženy, které techniku převzaly 
od svých matek a babiček a uchovávají 
tradiční postupy i vzory. O to větší význam 
má každá kraslice, která vznikne, a o to 
důležitější je vážit si práce těch, kteří tuto 
tradici uchovávají. Například Slobodanka 
Gaťáková Kolajová tvoří kraslice batiko-
vané, etnograficky zaměřené na Uherské 
Hradiště. V Uherském Hradišti se této tra-
dici věnují také Ludmila Dvořáková a Lenka 
Durďáková.

Pokud chcete, aby toto umění zdobilo 
i váš domov, můžete si originální kraslice 

Cyklisté i milovníci vinařské tradice, při-
pravte kola – je opět čas vyrazit „Na kole 
vinohrady Uherskohradišťska“. Vydejte 
se přímo z centra města na projížďku 
mezi vinohrady a sklepními uličkami 
a symbolicky tak zahajte novou sezonu 
na vinařských stezkách. Čekají vás nád-
herné výhledy, typická slovácká krajina 
a atmosféra, která vás pohltí od prvního 
kilometru.

Začínáme v sobotu 25. dubna od 
8.00 hodin. Trasa provede krajinou kolem 
Uherského Hradiště, místy, kde vinaři 
navazují na dlouhou tradici pěstování vína. 
Po dojezdu do cíle bude připravený dopro-
vodný program, který je příjemnou tečkou 
za celodenní vyjížďkou. 

Hradišťáci, ať už s námi roky jezdíte 
na kole, nebo pěšky, rádi vás opět uvidíme 

a na oplátku najdete v tomto zpravodaji 
kupon, se kterým můžete získat účast-
nický balíček za tu nejvýhodnější cenu. 
Vystřihněte jej a od 20. do 24. dubna 
zaneste do Městského informačního centra 
v Uherském Hradišti, kde po zaplacení 
obdržíte účastnický balíček.

Balíček obsahuje vše, co k pohodo-
vé jízdě potřebujete: mapu s QR kódem 
do aplikace s trasami, slevu na nákup vína 
ve vybraných vinařstvích, dojezdový nápoj 
a slosovatelný kupon do tomboly o skvělé 
ceny.

Zapište si poslední dubnovou sobotu 
do kalendáře a hurá vyrazit na kole či 
pěšky za krásami Slovácka a nezapomenu-
telnými zážitky!

Více informací najdete na stránkách 
www.slovacko.cz/nakolevinohrady.

zakoupit například na e-shopu nebo v pro-
dejně Tradiční výrobek Slovácka.

Přehled stezek, na které můžete 
25. dubna vyrazit na kole nebo pěšky
•	 Stezka Ryzlinku rýnského – Královská
•	 Staroměstská stezka (pěší)
•	 Stezka Rulandského bílého
•	 Stezka „Po stopách cisterciáků“ 

– Velehradská
•	 Stezka Muškátu moravského
•	 Stezka Blatnického Roháče
•	 Stezka Sadská (pěší)
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Ze života města

Naše příroda
K poslům jara patří drozd zpěvný

Duben je měsícem postupného oteplování, 
rašících pupenů, jasně zelené barvy a pta-
čího zpěvu. V parcích, zahradách, humnech 
i na sídlištích v našem městě nejednou 
zahlédneme poskakovat drozda zpěvného. 
Patří k časně jarním navrátilcům, ze zimo-
višť přilétá na přelomu února a března. 

Drozd zpěvný (Turdus philomelos) je 
trochu menší než známý kos černý. Měří 
mezi 20–23 cm, z toho na ocas připadá 
7,5–9,5 cm. Hmotnost se nejčastěji pohybuje 
v rozmezí 50–95 gramů. Samec i samice 
mají stejné zbarvení. Horní strana 
hlavy, hřbetu, křídel a ocasu 
je hnědá. Hruď bývá bělavá 
až světle okrová, břicho 
bělavé. Celá spodní 
strana těla od hrdla dále 
je pokryta množstvím 
nápadných tmavých 
skvrnek. Ty mají tvar 
drobných šipek, jejichž 
vrcholy jsou oriento-
vány směrem k hrdlu. 
Vidíme-li nad námi letícího 
ptáka, na spodní straně roz-
tažených křídel v blízkosti trupu 
pozorujeme typické rezavě béžové zbarve-
ní. Na hlavě nás zaujmou velké oči s tmavou 
duhovkou. Kolem nich je patrný tenký 
světlý proužek. Zobák je úzký a špičatý, 
přizpůsobený k lovu živočišné kořisti. Jeho 
horní čelist je šedohnědá, spodní může být 
světlejší se žlutohnědými tóny. Nohy mají 
světlé zbarvení. Někdy jsou mírně narů-
žovělé, jindy až žlutohnědé. Jsou poměrně 
dlouhé a silné, jedinci umožňují rychlé 
poskakování a pobíhání po zemi, které je 
předpokladem pro úspěšný lov potravy.

Drozd zpěvný je všežravcem, jeho 
potrava se však liší podle ročního období. 
Na jaře a ve vrcholícím létě loví žížaly, 
různý hmyz a jeho larvy a s velikou oblibou 
konzumuje také plže, například slimáky 
a plzáky. Nepohrdne ani plži s ulitami, jako 
jsou páskovky. Ulity potřebuje odstranit, 
a tak si vyhledává tzv. „šnečí kovadliny“. 
„Kovadlinou“ může být větší kámen či 
pařez. Pták o něj schránku plže otlouká, 
pak ho z ní vytáhne ven a sní. Hromádka 
rozbitých ulit nás právě na takové místo 
upozorní. V pozdním létě a na podzim v po-
travě přibývá rostlinná složka, kterou tvoří 
nejrůznější plody a semena.

Drozd zpěvný je původním euroasijským 
druhem. V ČR se vyskytuje na celém území 

od nížin až po hory. 
Podobně jako kos černý 

byl i on v dřívějších do-
bách lesním ptákem. Dnes 

kromě světlých lesů a lesních 
okrajů obývá různé hájky, křo-

viny a remízky, přesunul se také do měst 
a obcí. Běžně sídlí v parcích, na hřbitovech 
a v přírodních zahradách. V době od konce 
srpna do konce října odlétá na zimoviště, 
nacházející se především v jihozápadní 
Evropě a v severní Africe. Zpět se vrací již 
na přelomu února a března. Poté nastává 
období páření a hnízdění. Samečkové si 
vymezují teritorium hlasitým melodic-
kým zpěvem. Zpívají především po úsvitu 
a před soumrakem, nikoliv za tmy jako 
kos. Hnízdění probíhá od konce března do 
července, v tomto období k němu obvykle 
dochází dvakrát. Hnízdo buduje pouze 
samice, stavba jí trvá 4–6 dní. Nejčastěji si 
vybírá místo ve výšce 1–3 metry nad zemí. 
Vhodným prostředím jsou stromy a keře, 
někdy však dojde k hnízdění i na budovách. 
Základ hnízda tvoří stébla trávy, větvičky, 
mech a listí. Hnízdní kotlinka je vždy velmi 
pečlivě vymazána jílovitou směsí. Přímo na 
tuto hmotu bez další výstelky pak samička 
naklade 4–5 vajíček. Mají světle modrou až 
zelenomodrou barvu a na některých mís-
tech jsou kryta drobnými tmavými skvrn-
kami. Vajíčka mají délku kolem 27,2 mm, 
šířku kolem 20,5 mm, hmotnost se pohybu-
je v rozmezí 4,5–7,9 gramu. Samice na nich 
sedí sama 12–14 dní. Po vylíhnutí mláďat 

o ně na hnízdě pečují oba rodiče dalších 
14 dní. Pak je vyvedou a v následujících 
7–14 dnech je ještě dokrmují mimo hnízdo. 
V prvním roce života je podobně jako 
u jiných pěvců vysoká úmrtnost mláďat, 
zahyne jich kolem 58 %. Rozmnožování je 
pták schopen ve dvou letech. Běžná doba 
života se pohybuje jen kolem 2–3 let, jsou 
však známi jedinci, kteří se dožili více než 
12 let. Některá literatura uvádí i dožití 17 let 
a 5 měsíců, s velkou pravděpodobností se 
však nejednalo o ptáka žijícího ve volné 
přírodě. 

Jméno ptáčka se dostalo i do lidských 
příjmení. Snad ho získali lidé, kteří uměli 
pěkně zpívat. V ČR je nyní uváděno více 
než 900 pánů Drozdů, paní Drozdových je 
přes 1 100. Drozd se dostal prostřednictvím 
svých lidských jmenovců i do názvů obcí. 
Jeden Drozdov se nachází v okrese Beroun, 
druhý leží v okrese Šumperk, kde najde-
me i Drozdovskou vrchovinu. Je součástí 
Zábřežské vrchoviny. Její nejvyšší kopec se 
jmenuje Lázek, měří 715 m a na jeho vrcho-
lu stojí šindelem krytá rozhledna. V jarním 
období i ona stojí za návštěvu; obvykle bývá 
otevřena o víkendech.

� Text a foto: Mgr. Hana Baroušová

„Brzy zjara zpívá v parku, 
vesele jak na jarmarku,
vrátil se k nám vzácný host, 
kropenatý drozd.“
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Hradiště roste.  
Ale kde jsou jeho obyvatelé?

Každý den vidíme, jak nám Uherské Hradiště 
roste doslova před očima. Staví se nové byto-
vé domy, přibývají auta na silnicích, křižo-
vatky jsou plnější a ranní či odpolední špička 
bývá někdy až příliš náročnou zkouškou 
trpělivosti. S dalším rozvojem počítá i aktu-
ální územní plán, který teoreticky umožňuje 
vznik až dvou tisíc nových bytů. A podle 
radničních zpráv jezdí v Pouličce dokonce 
o třetinu více cestujících než dříve.

Na první pohled tedy v našem městě roste 
počet obyvatel. Paradoxní ale je, že oficiální 
statistiky ukazují pravý opak. Počet obyvatel 
Uherského Hradiště podle nich dlouhodobě 
klesá a zdá se, že jsme se dostali pod hranici 
25 tisíc obyvatel. A to už není jen statistická 
zajímavost. Počet obyvatel totiž přímo ovliv-
ňuje příjmy města ze sdílených daní, tedy 
peněz, které stát rozděluje mezi města a obce.

Problém je v tom, že nové byty automatic-
ky neznamenají nové občany města. Některé 
slouží pouze jako investice a zůstávají prázd-
né, v jiných lidé bydlí, ale trvalý pobyt mají 
vedený jinde. A právě v tom je zásadní rozdíl. 
Každý občan s trvalým bydlištěm v Hradišti 
totiž znamená pro městský rozpočet přibliž-
ně o 25 tisíc korun ročně více.

Kdyby si trvalý pobyt do Hradiště přehlá-
silo třeba jen sto lidí, kteří zde už dnes bydlí 
a stejně jako ostatní využívají všech výhod 
života ve slovácké metropoli, znamenalo by 
to pro město přibližně 2,5 milionu korun roč-
ně navíc. A to bez nových daní, bez poplatků 
a bez složité administrativy. Pokud by tak 
učinily dokonce tisíce našich sousedů, kteří 
zde podle některých odhadů žijí, ale trvalý 
pobyt mají nahlášený jinde, mohlo by jít 
o částky v řádu desítek milionů korun ročně.

To už jsou prostředky, které mohou 
pomoci řešit věci, jež trápí nás všechny – 
parkování, dopravní průjezdnost, rozvoj škol 
a školek, problémy jednotlivých městských 
částí nebo dostupnost bydlení pro mladé 
rodiny i seniory.

Jsem přesvědčen, že většina lidí chce pro 
své město to nejlepší. Pokud tedy v Hradišti 
skutečně žijeme a využíváme jeho služby, 
dává smysl, aby to odpovídalo i v evidenci 
obyvatel.

Hradišťáci mají plán, jak tomu pomoci. 
O něčem mluvíme už roky, něco vyzkouší-
me poprvé... Uherské Hradiště je totiž náš 
společný domov.

Ing. Michal Dvouletý, MBA 
Hradišťáci

O dotacích místním sportovním, kulturním 
a společenským organizacím a spolkům 

Diskuze o finanční, propagační a materiál- 
ní podpoře spolkům (mládeže, vzděláva-
cím, sportovním či kulturním) v Hradišti 
je každoročně velkým tématem. Osobně 
respektuji rozhodnutí o podpoře té či oné 
aktivity, která mají v kompetenci příslušné 
komise rady města, kde jsou zastoupeny 
všechny politické strany. Členové komisí 
vědí, kam peníze směřovat. Pročítal jsem 
si záznamy hlasování o návrzích dotací 
z minulých let a téměř všechny návrhy 
byly schváleny jednomyslně. Na jednání 
zastupitelstva se poté o dotacích vždy dlou-
ze diskutuje a následně se schvaluje. Do 
diskuze se zapojují mnozí, ale skutečné ná-
vrhy podává už jen málokdo. Škoda. Zrovna 
v této záležitosti by se měla angažovat 
většina zastupitelů, a to napříč stranami. 
A ze zkušenosti z opozice říkám, že třeba 
můj návrh na příspěvek školám na podporu 
volnočasových aktivit dětí v družinách ve 
výši 1 mil. Kč ročně byl před lety podpořen 
všemi hlasy minulé koalice.

Na podzimní radě města jsme se shodli 
i na navýšení fondů města z předloňských 
10,8 mil. na 12,6 mil. Kč, kdy největší z fon-
dů, fond sportu, dostal 5,5 mil. Kč. Celá tato 
podpora má významný sociální kontext. 
Díky těmto financím mohou aktivně 
sportovat i děti, kterým by jinak rodinná 
finanční situace sportovat nedovolila. A to 
je pro mě nejdůležitější.

Mimo tento fond směřují příspěv-
ky pro děti a mládež fotbalového klubu 
1. FC Slovácko. Podpora byla zvýšena na 
12,5 mil., což má pomáhat klubu spolufi-
nancovat náklady na sportování stovek dětí 
pod hlavičkou klubu. Fotbal je fenomén 
a klub dobře reprezentuje po republice 
Uherské Hradiště i celé Slovácko. 

Město organizacím v oblasti kultury, 
sociální pomoci a volnočasových aktivit jen 
v letech 2024–2029 poskytne přes 682 mil. 
Kč. Podotýkám, že to jsou peníze, které se 
vydávají nad rámec rozpočtových zákonů 
nařizujících, co má obec povinnost financo-
vat. Je to bonus občanům a spolkům, který 
je naprosto v pořádku.

Jan Zapletal, Ph.D.  
Nestraníci

Od „poradních hlasů“ ke skutečnému 
rozhodování 
 
Možná jste už slyšeli o komisích rady 
města. Formálně jde o poradní orgány, kde 
by se měli potkávat zastupitelé, odborníci 
a aktivní občané, aby připravovali podkla-
dy pro rozhodování radnice. V Uherském 
Hradišti jich máme celou řadu – od archi-
tektury a dopravy až po sport či životní 
prostředí. Dnes budeme mluvit o místních 
komisích (každá městská část má svou), 
kde se mnohdy papírové záměry rozcházejí 
s realitou.

Pojďme si říct otevřeně, v čem je háček. 
Místní komise jsou sice důležité na papíře, 
ale v praxi jsou jejich možnosti často 
omezené. Jsou to jen poradní orgány – nic 
moc nerozhodují, jejich doporučení může 
radnice kdykoliv smést ze stolu. Navíc jsou 
v Hradišti limitovány počtem pouhých čtyř 
schůzek ročně! To v praxi znamená, že 
se k mnoha klíčovým a aktuálním téma-
tům, která město pálí, ani nestihnou sejít, 
natož je do hloubky prodiskutovat. K tomu 
připočtěme fakt, že ne všichni členové jsou 
v komisích skutečně aktivní. Výsledkem je 
pak systém, který spíše udržuje status quo, 
než aby byl motorem změn.

Přitom tyto komise pracují s tématy 
a projekty, které se týkají milionů, někdy 
i desítek milionů korun z našich společ-
ných peněz. Hřiště, setkávací místa, chod-
níky, veřejný prostor, zlepšení každodenní-
ho života.

Otázkou je, zda nenastala konečně ta 
správná doba zavést participativní rozpo-
čet. Co to znamená v praxi? Že by každá 
maminka, každý mladý člověk nebo aktivní 
senior měli mít možnost jednoduše předlo-
žit svůj projekt na zlepšení života v našem 
městě. A co je nejdůležitější – o tom, zda se 
projekt uskuteční, by nerozhodovali vybra-
ní jedinci u kulatého stolu v komisi, ale vy 
všichni v jednoduchém hlasování.

Věříme, že demokracie v Hradišti by 
neměla být jen o „poradních hlasech“ za 
zavřenými dveřmi, ale o přímém zapojení 
lidí do věcí, které se jich bezprostředně tý-
kají. Cesta od pasivního přihlížení k aktivní 
proměně našeho města vede právě přes 
vaši odvahu a naše otevřené dveře.

Tož, občanské Hradiště!

František Elfmark a Jakub Grós  
Česká pirátská strana

Názory zastupitelů
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20. století v kronice města
Třetí desetiletí

30. 1. 1924� Růžena Šrámková
1. 2. 1951� Vladimír Ďurica
2. 2. 1946� Antonín Kadlčík
2. 2. 1941� Jaromír Pecháček
14. 2. 1932� Anna Petlanová
14. 2. 1927� František Petlan
15. 2. 1941� Filip Prášil
16. 2. 1951� Anna Skládalová
27. 2. 1946� Josef  Antoš
28. 2. 1933� Růžena Kašná

29. 10. 2025� Ema Dlapová
31. 10. 2025� Antonín Psotka
25. 12. 2025� Karin Mlejnská
9. 1. 2026� Jáchym Holomek
15. 1. 2026� Jindřich Spath
18. 1. 2026� Max Hučko
21. 1. 2026� Tobiáš Němec
26. 1. 2026� Patrik Jánošík
6. 2. 2026� Adéla Bradáčová
11. 2. 2026� Jan Otoupalík

Jubilanti

Narodili se

Výročí

UPOZORNĚNÍ

Vážení jubilanti, pokud máte zájem 
o zveřejnění ve zpravodaji, je třeba vyplnit 
a doručit na městský úřad dotazník, který 
jste obdrželi poštou.
Vážení rodiče, pokud máte zájem o po-
skytnutí finančního daru pro narozené 
dítě, případně o vítání občánků, je třeba
do 12 měsíců od narození dítěte doručit 
žádost, kterou získáte na městském úřadu 
nebo na webu města.

V prvních měsících nového roku 1921 upíral 
se hlavní zájem veřejnosti k vyšetřování 
komunistických bouří z 13. a 14. prosince 
předešlého roku. Vyšetřování konalo se 
u zdejšího krajského soudu, kde byli uvězně-
ni všichni hlavní viníci z Hradiště, Hodonína, 
Rohatce a jiných míst na Slovácku. Proces 
vyvolal veliký zájem, takže soudní síň byla 
diváky přeplněna. Z komunistických vůdců 
přišli spisovatel Ivan Olbracht a poslanec 
Mikulíček.

Všeobecně prospěšné bytové družstvo 
„Vlastní domov“ započalo v srpnu 1921 se 
stavbou rodinných domků v Úřednické čtvr-
ti, stavba byla dokončena v červnu 1922. Obec 
dostavěla 3 domy na Menclovici č. p. 371, 372 
a 373. Aby se umožnil i soukromý stavební 
ruch, snažila se obec vykoupiti soukromé po-
zemky na „Tenici“ a rozprodati je zájemcům.

K politickým stranám přibylo počátkem 
roku 1923 nové hnutí – Klub českých fašistů. 
Jeho tendence se obracela až nezřízeným 
způsobem proti ministru Benešovi a prezi-
dentu Masarykovi.

Kulturní činnost prvního půlletí 1924 
nesla se většinou k oslavám stých narozenin 
Bedřicha Smetany. Oslav těchto ujal se zpě-
vácký spolek Svatopluk a zvláštní osvětová 
komise. Výročí vyvolalo také přirozenou 
snahu, aby tu mohla býti předvedena velká 
orchestrální díla. A tak vznikla myšlenka 
utvořiti „Slováckou filharmonii“, velký 
orchestr, složený z osvědčených hudebníků 
kraje. Původcem této myšlenky a duší celého 
podniku byl mladý absolvent brněnské 
konservatoře Zdeněk Chalabala, jenž se stal 
dirigentem orchestru. Vybral ze 120 přihlá-
šených hudebníků 70 schopných lidí, kteří se 
pak sjížděli k pilným zkouškám. Vrcholem 

oslav se stala „Smetanova tryzna“ 25. května. 
Byl to podnik svými rozměry ohromný, neboť 
kromě 117členného orchestru z Uh. Hradiště 
a Břeclavě účinkovalo tu 730 zpěváků 
ze všech slováckých měst a z Přerova.

Na nábřeží Moravy začala roku 1925 
Českobratrská církev evangelická se 
stavbou sboru, který potom nazván do-
mem J. A. Komenského. Slavnost otevření 
domu byla určena na 11. července 1926, 
při níž proběhla instalace prvního faráře 
Josefa Jadrníčka. V lednu a únoru 1927 bylo 
vyvoláno velké vzrušení smělými krádežemi 
a loupežemi, podnikanými nebezpečným 
lupičem Martinem Leciánem. Také v Uh. 
Hradišti stalo se několik pokusů o loupež. 
Přestrašené obyvatelstvo zavíralo domy se 
západem slunce a mnozí se ozbrojovali na 
noc i střelnou zbraní.

Počátkem září 1927 vrátila se z Ruska 
choť profesora Josefa Mašíčka, která před 
prázdninami jela tam navštívit rodiče a pří-
buzné. Zprávy, které přivezla, byly neveselé. 
V Rusku řádí bída, prostituce a alkoholismus, 
inteligence vymírá, všude řádí despotismus 
a libovůle sovětských úřadů, které bez- 
ohledně nakládají s každým, na koho padne 
podezření.

O svatodušních svátcích 26. až 28. května 
1928 byly v Uh. Hradišti uspořádány velké 
eucharistické slavnosti. Jejich vyvrcholením 
se stal mohutný průvod ze Starého Města na 
Masarykovo náměstí, kterého se zúčastnilo na 
25 až 30 tisíc slováckého lidu z širokého okolí. 
Sešly se tu všecky původní slovácké kroje, 
25 hudeb a množství kostelních a spolkových 
praporů. Na náměstí před farním chrámem 
sloužil světící biskup Stavěl polní mši.

� PhDr. Jiří Čoupek

Zpravodaj na webu
Zajímá vás, o čem městský zpravodaj psal 
minulý měsíc, před rokem, před pěti lety?
Toto i starší čísla městského zpravodaje 

najdete na webu www.mesto-uh.cz/
zpravodaj-mesta.

Eucharistické slavnosti. Foto: archiv Slováckého muzea
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Křížovka | Městopis
V tajence naleznete jméno velitele, jehož vojáci z tehdejší hradišťské pevnosti v roce 1716 dokončili stavbu kaple sv. Šebestiána.

Seriál o historii zajímavých míst v Uherském Hradišti: Palackého náměstí

Zábava

Prostor, na němž bylo vytyčeno na konci 19. století Palackého ná-
městí, ležel původně za Kunovickou (později zv. Josefskou) bránou, 
jež byla součástí městského opevnění. Ve východní části náměstí 
stála v 18. století předsunutá pevnůstka sv. Cyrila a Metoděje, jež 
měla za úkol chránit přístup k bráně. Po zbourání hradeb byly 
jako první postaveny v 70. letech 19. století dva domy č. p. 174 
a 175 na západní straně, o dvacet let později následovala výstavba 
tří činžovních domů na severní straně a současně byl budován 
soubor budov justičního paláce s krajskou věznicí. Jižní strana 
byla jednotlivými domy postupně zastavěna od počátku 20. století. 
Historickou památkou náměstí je kaple sv. Šebestiána, připomí-
nající morovou epidemii v roce 1715, v roce 1969 vcelku přesunutá 
na nové stanoviště. Na náměstí stála také litinová kašna, jež dnes 
dominuje Zelnému trhu. 	�  -BR-

Chcete se dozvědět více zajímavostí o našem městě? Podívejte se na internetovou Encyklopedii města 
Uherské Hradiště encyklopedie.mesto-uh.cz.
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SOBOTA 25. DUBNA 2026
MASARYKOVO NÁMĚSTÍ, UHERSKÉ HRADIŠTĚ

21.

CHCI BÝT
U TOHO!
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